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A.Karamitsos LIVE Auction Platform

We are proud to announce our new LIVE Auctions.

Following new web technologies, A. Karamitsos is pleased to present to you the new LIVE auctions. 
Starting this August, LIVE auctions will at first replace the postal auctions and will give you the 
opportunity, apart from the postal bids, to participate by giving real-time bids.
In order to enhance the customer services offered by A. Karamitsos, we intend in the near future to give 
you the ability to participate in some auctions from the comfort of  your home.

To participate in our new LIVE auctions an active account at karamitsos.com website is nesessary.
Instructions on how to log in - register and participate in our LIVE auctions can be found below. 



Preliminary steps to participate in our LIVE Auctions

In order to participate in our LIVE Auctions an active account at karamitsos.com website is nesessary. If  you already have an 
account please visit our website and log in by filling your username at the field (1) and your password at the field (2). Then press 
button “Log in” (3). If  you don’t have an account, you have to register first by pressing “Register now” (4).

Below you can see our registration form that you have to fill in. Please fill in all the fields (Name, Surname, Username - 
Password - choose easy to remember username and password, Address, Zip-code, City, State, Country, E-mail, Phone number).
Please fill in your primary email (1) in order to get all our notifications! You can choose, if  you like, to get notifications for 
upcoming auctions (2), you can write down any special notes (3), agree with our Terms and Conditions (4) and finally register by 
pressing the “Register” button (5).

-- Register and Login --



You can place a postal bid in our LIVE Auctions by phone, fax, email and of  course via our website. Postal bids are accepted 
until 3 hours before LIVE Auction begins. IMPORTANT: If  you don’t have an account at karamitsos.com, when placing a 
postal bid in a LIVE Auction (via phone, fax, email) an account will be automatically created for you. In that case, if  you want 
to place later any real time bids, please make sure to contact first info@karamitsos.gr so as to learn your login details.

To start real time bidding, please visit our website at karamitsos.com the day and time of  the Auction, login and enter our 
Auction by clicking on the auction’s cover (1) or auction’s title (2). 

If  the LIVE Auction hasn’t started yet you will be automatically redirected to a “pending page” where you can see when the 
Auction will start (1). You don’t have to do anything, the LIVE Auction Platform will automatically launch when time expires 

How to bid in our LIVE Auctions
-- Postal Bids --

-- Real Time Bids --

The first time you participate in our LIVE Auctions a popup will open asking you to select your prefered method of  payment 
in case of  winning any lots. Please click at the arrow (1) and choose your prefered method.



-- LIVE Auction Platform --
When the auction starts our LIVE Auction Platform will launch and you will be able to place some real time bids! 

Above you can see our LIVE Auction Platform. You can see the number of  the auction (1), which lot is now live (2) and the 
total number of  the lots of  the current part of  the auction (3). Please notice, that for your convinience, our auctions will be 
seperated into parts of  500-800 lots maximum. At the central section (4) you can see the photo of  the lot, its number and 
description and its starting price. Below, there is the countdown timer (5). Every lot will be live for 10 seconds and when there 
is a new bid it will be updated for another 5 seconds. The timer turns red when the time is ready to expire. Under the timer 
you can see the current highest bid (6) and if  you are winning the lot (7). At the field (8) it will automatically appears the next 
minimum bid required or you can fill it in with your offer (No underbids allowed).  In order to place your bid all you have to do 
is just to click on the “Place Bid” button (9). Finally, you can view the log of  the auction for the current lot at the section below 
(10).

A. Karamitsos is hoping that you will find our new Auction Platform easy to use so as to participate from 
the comfort of  your home or office at our next postal auctions. 
Our new LIVE Auction Platform will be continuously upgraded and new features will be added. For 
further information regarding our new LIVE Auctions and its features please visit karamitsos.com or 
email us at info@karamitsos.gr



Όλοι οι λαχνοί περιγράφονται προσεκτικά και πωλούνται ως γνήσιοι και αυθεντικοί εκτός αν περιγράφονται άλλως. Ο 
αγοραστής μπορεί να απορρίψει το λαχνό και να τον επιστρέψει εντός 7 ημερών (ημερομηνία σφραγίδας ταχυδρομείου) 
απο την λήξη της δημοπρασίας, αν αποδείξει ότι δεν είναι γνήσιος ή ότι περιγράφηκε λανθασμένα. Οι λαχνοί πρέπει να 
επιστρέφονται όπως παραλήφθηκαν αρχικά, χωρίς καμμία διαφοροποίηση. Λαχνοί που εξετάσθηκαν προηγουμένως από 
τους υποψηφίους αγοραστές δεν επιστρέφονται. Επίσης δεν επιστρέφονται λαχνοί που αγοράσθηκαν στην Αίθουσα μετά 
την έξοδο των αγοραστών από αυτή. Οι αγοραστές δεν έχουν το δικαίωμα επιστροφής μικτών λαχνών, συλλογών, λαχνών 
που έχουν ελαττώματα σε μικροαξίες, καθώς και φωτογραφημένων στον κατάλογο λαχνών, για ελαττώματα ορατά στη 
φωτογραφία (κεντράρισμα, περιθώρια, οδόνττωση). Όταν η αξία του λαχνού είναι στη σφραγίδα και όχι στο γραμματό-

σημο, ο λαχνός δεν μπορεί να επιστραφεί για ελάττωμα του γραμματοσήμου.

Κάθε λαχνός περιέρχεται στον πλειοδότη, που προσφέρει την υψηλότερη τιμή. Σε περίπτωση ίσων ταχυδρομικών προσφο-
ρών, πλειοδότης θεωρείται αυτός που η προσφορά του έφθασε πρώτη στα Γραφεία μας. Τηλεφωνικές εντολές αγοράς 

γίνονται δεκτές από γνωστούς πελάτες, πρέπει όμως να επικυρωθούν γραπτώς.
 

Πριν από την έναρξη της πωλήσεως ή την ημέρα της δημοπρασίας (για γραπτές προσφορές), η Εταιρία έχει το δικαίωμα 
να αποσύρει λαχνούς, να διαχωρίσει λαχνούς σε δύο ή περισσότερα μέρη ή να συνενώσει δύο ή περισσότερους λαχνούς.

Μεγάλοι λαχνοί μπορεί να μην μεταφερθούν για viewing στην Αθήνα ή να μεταφερθούν κατ’επιλογή. Viewing λαχνών, 
που δεν μεταφέρονται στην Αθήνα, μπορεί να γίνει στα γραφεία στη Θεσσαλονίκη.

Προσφορές γίνονται δεκτές έως 2 ώρες πριν από την έναρξη της δημοπρασίας.

Η πληρωμή πρέπει να γίνεται αμέσως μετά το τέλος της δημοπρασίας στην Αίθουσα ή εντός 10 ημερών από την παρα-
λαβή των λαχνών ή του τιμολογίου (για πελάτες Εξωτερικού). Σε αγοραστές εντός Ελλάδος οι λαχνοί αποστέλλονται 
επί αντικαταβολή και σε γνωστούς πελάτες χωρίς προπληρωμή, για πληρωμή αμέσως μετά την παραλαβή των λαχνών. 
Αν η πληρωμή καθυστερήσει πέραν των 10 ημερών, η Εταιρία διατηρεί το δικαίωμα να επιβαρύνει το λογαριασμό με το 
νόμιμο επιτόκιο. Η κυριότητα των λαχνών παραμένει στον πωλητή, μέχρις ότου αποπληρωθεί ο λογαριασμός. Συμμετοχή 
αγοραστού στη δημοπρασία μπορεί να αποκλεισθεί, αν κατά την κρίση του πωλητού, ο αγοραστής δεν εκπληρώνει τους 

όρους της καλής πίστεως.

Η ταχυδρόμηση των λαχνών ή του τιμολογίου γίνεται στην διεύθυνση, που φαίνεται στο έντυπο προσφορών. Τα έξοδα 
αποστολής βαρύνουν τον αγοραστή. Η απόδειξη παραλαβής “Συστημένου” του Ταχυδρομείου αποτελεί για την Εταιρία 

και απόδειξη παραλαβής του υλικού από τον αγοραστή.

Στην τιμή κατακυρώσεως προστίθεται ποσοστό 18% για προμήθειά μας και επί πλέον ο αναλογών ΦΠΑ επί της προ-
μήθειάς μας. Όλες οι τιμές στόν κατάλογο είναι σε ΕΥΡΩ.

Απούλητοι λαχνοί με τιμή εκκίνησης “OFFER” δεν διατίθενται προς πώληση μετά τη λήξη της δημοπρασίας.

Η τιμή πώλησης των λαχνών με την ένδειξη “OFFER” ορίζεται από το ποσό της προσφοράς, με κατοχύρωση του 
λαχνού στην υψηλότερη.

Ο πλειοδότης (είτε βρίσκεται στην Αίθουσα, είτε έχει καταθέσει την προσφορά του μέσω τηλεφώνου/email) είναι υπεύ-
θυνος για την εξόφληση του τιμολογίου, εκτός αν έχει συνεννοηθεί γραπτώς ειδάλλως με την Εταιρία.

Οποιοσδήποτε λαμβάνει μέρος στη δημοπρασία είναι γνώστης των προαναφερομένων όρων και τους αποδέχεται πλήρως. 
Οποιαδήποτε διαφωνία μεταξύ των συμβαλλομένων μερών τίθεται στην κρίση και δικαιοδοσία του αρμοδίου Δικαστηρίου 

Θεσσαλονίκης.

ΟΡΟΙ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ



All descriptions are reliable and accurate and the lots are sold as genuine and authentic, unless the contrary is indicated. The 
purchaser may reject the lot and return it within 7 days (post office date stamp) after the end of  the auction, if  he proves it 
is not genuine or incorrectly described. The lots must be returned intact and as originally despatched. Lots which have been 
examined by the buyers before the auction cannot be returned. Also, lots purchased in the room cannot be returned after 
leaving the place. Buyers have no right to reject mixed lots, collections containing undescribed items, or described as having 
defects. Any illustration is part of  the description and items cannot be returned for defects visible in it. When the value of  

a lot lies in the cancellation and not in the stamp, any defects of  the latter shall not be a reason for rejecting the lot.

The highest bidder shall prevail. In case of  equal mail bids, the earlier arrived will be considered as succesful. Telephone bids 
are acceptable, but should be confirmed in writing.

Before start selling or the date of  the auction the Auctioneer has the right to withdraw any of  the lots, to divide it into two 
or more parts, or to join two or more lots into one.

 Large lots may not be available for viewing in Athens unless especially selected. Viewing of  those unavailable lots is still 
possible in our offices in Thessaloniki.

Bids should be received at least 2 hours before the start of  the Sale.

Payment must be made in full just after the end of  the sale in the room, or within 10 days after receipt of  our invoice. 
Foreign buyers can pay by credit card (we accept Visa and Mastercard) or by Bank Cheque, personal cheque and money 
order in foreign currency or in euro. Interest shall be payable by the purchaser on any overdue account. The Auctioneer has 
a descretion to waive payment of  the interest. Title shall remain to A. KARAMITSOS until payment in full is received. 

Any buyer could be excluded if  he is not a person of  good faith, according to the Auctioneer’s opinion.

The invoices and the lots will be mailed to the address given on the bidding form. Postage and insurance is charged to the 
buyers. The receipt for “Registered” letter by the Post Office constitutes delivery receipt for the Auctioneer.

A 18% buyer’s commission will be added to the “hammer price” for each lot, plus the respective Value Additive Tax 
(VAT) on our commission. All prices expressed in the catalogue and all bids are in euro, unless otherwise is stated.

Unsold lots with starting price “OFFER” are not available for sale after the end of  the auction.

The sale price of  lots marked as “OFFER” is defined by the highest offer, highest bid wins the item at said price.

The bidder (either via mail or in the room) is responsible for the invoice’s payment, unless otherwise aggreed, in writing, with 
the company.

Anyone who will take part in this Auction is familiar to the conditions of  sale and accepts them. Any dispute shall be 
subject to the jurisdiction of  the competent Court in Thessaloniki, Greece.

CONDITIONS OF SALE







 COINS & TOKENS

 GOVERNOR CAPODISTRIAS

6001

1 Lepton (1828) with “Phoenix/Converging rays” in copper. Pattern coin. With Rhomboid wreath bow, five-
rayed star, “ΚΥΒΕΡΝΙΤΗΣ” instead of “ΚΥΒΕΡΝΗΤΗΣ”  & Reeded edge. Weight:1,43gr. & Diameter:16,8mm. 
The coin who listed in “ΤΑ ΝΟΜΙΣΜΑΤΑ του Ι.Α.ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑ/ΦΛΩΡΟΣ ΚΑΤΣΟΥΡΟΣ” page 43. & “Auktions 
Katalog XX / I.B. GREISER OHG, Hannover 27.04.1979 / Lot# 2”. Traces of oxidised. (Hellas T.1) & (P.Ch. 
101a-A.a1) Extremely Rare & Almost Uncirculated

A/UNC 6.900 €

6002 10 Lepta.(1828)(typ A.2) with “phoenix” in solid circle. Unconcentrated rays, in copper. VAR. 173-H.i by P.CH. 
Struck on problematic disc & Traces of corrosion (Hellas 14) Very Fine plus VF+ 145 €

6003 10 Lepta. (1830)(typ B.2) with “Big phoenix” in pearl circle, in copper. VAR. 301 - Z.v by P.CH. traces of 
Corrosion (Hellas 17) THE COIN WHO LISTED AS HELLAS 17 / IN PAGE 31. Extra Fine XF 525 €

6004 10 Lepta(1831) With “Phoenix” in copper. Var. 434-S2.q by P.CH. Corrosion (Hellas 18) Very Fine VF 125 €

 KING OTTO

6005 1 Lepto. (1833)(typ.I) with “ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ” in copper. (Hellas 22) Brilliant Uncirculated B/UNC 275 €

6006 5 Lepta(1833)(typ.I) with “ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ” in GOLD PLATED/copper.(Hellas 55) Almost 
Uncirculated A/UNC 90 €

6007 5 Lepta. (1833)(typ.I) with “ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ” in copper. (Hellas 55) Uncirculated & Brilliant 
Uncirculated UN/BU 345 €

6008 10 Lepta.(1833)(typ.I) with “ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ” in copper, in Slab by NGC “MS 63 BN” (Hellas 72) 
Almost Uncirculated & Uncirculated A/UNC 205 €

6009 1 drx.(1833)(Type I) with “Otto, King of Greece” in silver, slightly polished (Hellas 103) Almost Uncirculated & 
Uncirculated AU/UN 475 €

Lot: 6006

Lot: 6005

Lot: 6002

Lot: 6003

Lot: 6004

Lot: 6007

Lot: 6008 (80%)

Lot: 6009Lot: 6001
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6010
5 drx. (1833) (typ. I) in silver with “Otto, King of Greece” (young head) in silver. In slab by PCGS “AU 55”. 
Small strike on the perimeter & slightly scratched.(bellow Κ. ΦΟΙΓΤ) (Hellas 110) Extra Fine & Almost 
Uncirculated

XF/AU 580 €

6011 5 drx.(1833A)(typ.I) with “Otto, king of Greece” (young head) in silver. Very small strikes, on the perimeter. 
(Hellas 111) Fine plus F+ 125 €

6012
10 Lepta.(1849)(typ.III) with “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ” in copper, var. obverse: the “N” of ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ near 
the “T” of ΤΗΣ, the “Σ” near the coat of arms reverse: date 10mm.” & “T & A of ΛΕΠΤΑ almost touch” Traces 
of corrosion. (Hellas 83) Very Fine plus

VF+ 155 €

6013 2 x 1 Lepto (1851)(typ. IV) with “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ” in copper. Two pieces who differ slightly. 
Oxidized & struck on problematic disc. (HELLAS 37) FINE & EXTRA FINE F/XF 190 €

6014 5 Lepta. (1851)(typ. IV) with “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ” in copper, in Slab by PCGS “XF 40” (Hellas 70) 
Almost Very Fine A/VF 70 €

 KING GEORGE I

6015 50 Lepta.(1874A) with “George I, King of Greeks” in silver. (Hellas 147) Almost Uncirculated. A/UNC 50 €

Lot: 6014 (80%)

Lot: 6010 (80%)

Lot: 6013

Lot: 6012

Lot: 6011

Lot: 6015
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6016 20 drx.(1876)(typ.I) with “Georgre I, king of Greeks” in gold.(0,900) In slab by PCGS “AU 58” Slightly 
scratched & small strike on the perimeter. (Hellas 163) Almost Extra Fine A/XF 755 €

6017 2 drx. (1911)(typ. II) “George I, King of Greeks” in silver.(0,835) In slab by PCGS “MS 62” (Hellas 158) Almost 
Uncirculated A/UNC 675 €

6018 2 drx. (1911)(typ.II) “George I,King of Greeks” in silver.(0,900), (Hellas 158) Almost Uncirculated A/UNC 285 €

 1924-1935 GREEK REPUBLIC

6019 2x50 Lepta(1926) with “Goddess Athena” in copper-nickel.(Hellas 171) Br.Uncirculated B/UNC 20 €

6020 50 Lepta (1930/1926B) in copper-nickel with “Godess Athena” Very slight scratches. (Hellas 172) 
Uncirculated UNC 18 €

6021 1 Drx. (1930/1926B) with “Goddess Athena” in copper-nickel, minor scratches (Hellas 174) Almost 
Uncirculated & Uncirculated AU/UN 9 €

6022 5 drx. (1930) (Brussels Mint) in nickel, with “Phoenix” in slab by NGC “MS 61” (Hellas 176) Almost 
Uncirculated A/UNC 180 €

6023 5drx.(1930)(London mint) with “Phoenix” in nickel.(Hellas 177).Almost to Uncirculated. AU/UN 22 €

Lot: 6017 (80%)

Lot: 6016 (80%)

Lot: 6021

Lot: 6023

Lot: 6020

Lot: 6019

Lot: 6018
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6024 20 drx. (1930) in silver (0,500) with “Poseidon”. In slab by NGC “MS 62” (Hellas 179) Extra Fine to Almost 
Uncirculated XF/AU 155 €

6025 20 drx. (1930) with “Poseidon” in silver. (0,500) in slab by PCGS “AU 58” (Hellas 179) Almost Extra Fine A/XF 75 €

6026 20 drx. (1930) with “Poseidon” in silver (0,500) Minor scratches & very small strike on the perimeter (Hellas 
179) Extra Fine plus XF+ 37 €

 KING  PAUL

6027 1 drx. (1954) in copper-nickel with “Paul, King of Greeks” in slab by PCGC “MS 66” Var. “Hollow cheek”. 
(Hellas 193 var. / Part of Hellas T.121) UNCIRCULATED & BRILLIANT UNCIRCULATED BU/UN 295 €

6028 2 drx. (1954) in copper-nickel with “Paul, King of Greeks”. (Hellas 197). Uncirculated. UNC 55 €

6029 2 drx.(1954) with “Paul, king of Greeks” in copper-nickel. With “HOLLOW CHEEK”. (The 2 drx. with hollow 
cheek, is the rarest of four pieces) (Hellas 197 var./ Part of Hellas T.121) Almost Extra Fine A/XF 85 €

Lot: 6022 (80%)

Lot: 6024 (80%)
Lot: 6025 (80%)

Lot: 6028Lot: 6026 Lot: 6029

hollow cheek
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Lot: 6037

Lot: 6035

Lot: 6036Lot: 6033

Lot: 6032
Lot: 6031

Lot: 6034

Lot: 6030

6030 50 lepta (1957) in copper-nickel with “Paul, King of Greeks”. Was graded by The ANACS “MS 66 / No 
2921180” (Hellas 189) Uncirculated & Brilliant Uncirculated UNC 205 €

6031 50 lepta (1957) in copper-nickel with “Paul, King of Greeks”. Slight scratches, on obverse. (Hellas 189). 
Almost Uncirculated. A/UNC 45 €

6032 20 lepta (1959) in aluminium with “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. (Hellas 187). Uncirculated. UNC 5 €

6033 2 drx (1959) in copper-nickel with “Paul, King of Greeks”. The most difficult coin of this group (King Pauls 
reign). In this condition is not common. (Hellas 199). Almost Uncirculated & Uncirculated AU/UN 145 €

6034 10 drx (1959) in copper-nickel with “Paul, King of Greeks”. (Hellas 202). Uncirculated. UNC 7 €

6035 30 drx. (1963) commemorative coin in silver (0,835) for “Dynasty”. (Hellas 204). Uncirculated. UNC 12 €

 KING CONSTANTINE II

6036 10 lepta (1964) (type I) in aluminium with “Kingdom of Greece”. (Hellas 206). Uncirculated. UNC 6 €

6037 10 lepta (1966) (type I) in aluminium with “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. (Hellas 207). Uncirculated. UNC 5 €

Lot: 6027 (80%)
hollow cheek
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 HELLENIC REPUBLIC & COMMEMORATIVE ISSUES

6038

1 drx.(2000) commemorative coin in gold (0,917) by engraver K.Kazakos. The last collector coin to feature a 
denomination in drachmas bears the year 2000 as year of minting, although the coin was minted and entered 
circulation in 2002. In original case.(slightly damaged) with certifi cate.(No 3880) Weight:8,50 gr. (Hellas 
CD.36) PROOF

PROOF 325 €

 C R E T E

6039 1 lepto (1900A) in bronze with “ΚΡΗΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ”. In slab by NGC “MS 63 BN”. (Hellas C.1). Uncirculated UNC 235 €

6040 20 lepta (1900A) in copper-nickel with “ΚΡΗΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ”. In slab by PCGS “MS 62”. (Hellas C.7). Extra 
Fine & Almost Uncirculated XF/AU 185 €

6041
50 Lepta, 1 drx., 2 drx. & 5 drx. (1901) with “Prince George of Greece, High Commissioner in Crete” Total: 4 
pieces. All in silver. Strikes on the perimeter, on 5 drx.(Polished) & The rest three, are scratched. (Hellas C.8, 
C.9, C.10 & C.11) Good to Almost Fine.

G/F 70 €

Lot: 6040 (80%)

Lot: 6039 (80%)

Lot: 6038

Lot: 6041
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6042 2 drx. (1901A) in silver (0,835) with “Prince George of Greece, High Commissioner in Crete”. In slab by PCGS 
“AU 50” (Hellas C.10) Almost Extra Fine A/XF 875 €

6043 5 drx. (1901A) in silver (0,900) with “Prince George of Greece, High Commissioner in Crete” In slab by NGC 
“AU 53” On obverse, small scratch. (Hellas C.11) Almost Extra Fine A/XF 925 €

 IONIAN STATE

6044 1/4 obol (1821) in copper with “Seated Britannia”. Dot preceding the date 1821. In slab by PCGS “F 15” Coin 
alignment. (Hellas I.14) FINE F 1.350 €

6045
1 new Obol (1849). “Seated Britania” in copper. Trace of dot after date. Double struck of “1”, “8” & “9” on 
date. Complete “4” of date. Thin die crack on “Seated Britannia” & many strikes on coin edges. Scratched 
otherwise Almost Uncirculated. (Hellas I.22). Extra Fine.

XF 45 €

6046 1 new obol (1857) with “seated Britannia” in copper, var. Dot, far from the “7” (Date) double struck “5” & “7” 
of the date. And double struck “B” of “Britannia” In slab by NGC “MS 63 RB” (Hellas I.25) Uncirculated UNC 355 €

6047 1 new obol (1857) with “seated Britannia” in copper. BUT “Medal strike” & WITHOUT DOT ??? Corroded & 
with strikes on perimeter (Hellas I.25) Good G 95 €

6048 1 new obol (1862) with “seated Britannia” in copper,oxidized (Hellas I.26).Uncirculated UNC 70 €

Lot: 6043 (80%)

Lot: 6042 (80%)

Lot: 6044 (80%)

Lot: 6048Lot: 6047Lot: 6045
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 C Y P R U S

6049 1pi. (1879) in bronze with “Queen Victoria”. XF. (KM 3.1). XF 140 €

6050 1pi. (1885) in bronze with “Queen Victoria”. VF. (KM 3.2). VF 90 €

6051 1/2pi. (1891) in bronze with “Queen Victoria”. Strike on perimtr. and bent. F. (KM 2). F 35 €

6052 1/4pi. (1895) in bronze with “Queen Victoria”. F. (KM 1.1). F 35 €

6053 1pi. (1896) in bronze with “Queen Victoria”. Some scratches. VF. (KM 3.2). VF 90 €

6054 18 piastres (1901) with “Queen Victoria” in silver.(0,925) Strikes on the perimeter. Good to Very Good G/VG 10 €

6055 1pi. (1908) in bronze with “King George VII”. Strike on perimeter. VF. (KM 12). VF 240 €

6056 9 piastres (1919) with “King George V” in silver.(0,925) Fine plus & Very Fine F+/VF 21 €

6057 1pi. (1922) in bronze with “King George V”. Corroxioned and with some strikes. VF. (KM 18). VF 70 €

6058 1/4 pi. (1926) with “King George V” in bronze. Very Fine VF 16 €

6059 1pi. (1927) in bronze with “King George V”. XF plus. (KM 18). XF+ 145 €

Lot: 6059Lot: 6058Lot: 6057

Lot: 6056 Lot: 6055Lot: 6054

Lot: 6053Lot: 6052Lot: 6051

Lot: 6050

Lot: 6049

Lot: 6046 (80%)
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6060 45 piastres. (1928) COMMEMORATIVE COIN ISSUED ON THE 50th anniversary of British rule in the island. 
with “King George V” in silver.(0,925) Extra Fine & Almost Uncirculated XF/AU 165 €

6061 45 piastres. (1928) COMMEMORATIVE COIN ISSUED ON THE 50th anniversary of British rule in the island. 
with “King George V” in silver.(0,925) Very Fine VF 70 €

6062 1/2 Piastre (1930) in bronze. Obv: Crowned bust of George V. Rev: Denomination within circle. In slab by 
NGC “AU 58 BN”. (KM 17). Almost Uncirculated & Uncirculated A/UNC 145 €

6063 1/2 Piastre (1930) with “King George V” in bronze. Traces of corrosion & very small strike on the perimeter. 
(KM 17) Very Fine VF 20 €

6064 1pi. (1930) in bronze with “King George V”. XF-Almost Uncirculated. (KM 18). A/UNC 545 €

6065 9 piastres (1938) with “King George VI” in silver.(0,925) Almost Uncirculated A/UNC 14 €

6066 9 piastres (1940) with “King George VI” in silver.(0,925) Extra Fine to Almost Uncirculated XF/AU 12 €

6067 CYPRUS.(1974) Complete set of three Commemorative silver.(0,925) Medals. With “Archbishop Makarios” 
Weight.(Total):52,48gr. Uncirculated UNC 33 €

Lot: 6061Lot: 6060

Lot: 6067
Lot: 6066

Lot: 6065

Lot: 6064

Lot: 6063

Lot: 6062 (80%)
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6068 500 Mils.(1975) with “Hercules” in silver.(0,800). Weight:14,14gr. Mintage:10.000pcs. In offi cial green case, 
without certifi cate. PROOF PROOF 35 €

6069 500 Mils & 1 Pound. (1976) Commemorative coins in silver.(0,925) for “REFUGEE” with “Refugee mother and 
children with tents/damaged house in the background”. in plastic folder. & in a green offi cial case. PROOF PROOF 44 €

6070
CYPRUS:20 POUNDS (1990) Commemorative coin for “30 YEARS OF CYPRUS REPUBLIC” with “Bird / 
ancient Cypriot jug of 7th century B.C” in gold.(0,9166) Mintage: 5.000 pieces. & Weight:7,9881gr. In original 
red case. & certifi cate.(No 1329) PROOF

PROOF 385 €

6071 CYPRUS:20 POUNDS (1992) Commemorative coin for “NEW CYPRUS MUSEUM” with “Sphinx”, in gold.
(0,9166) Mintage: 5.000 pieces. & Weight:7,9881gr. In original red case. & certifi cate.(No 1120) PROOF PROOF 385 €

6072
CYPRUS:20 POUNDS (1992) Commemorative coin for “UNIVERSITY OF CYPRUS” with “Emblem of the 
University of Cyprus” in gold.(0,9166) Mintage: 3.000 pieces. & Weight:7,9881gr. In original brown case. & 
certifi cate.(No 2214) PROOF

PROOF 385 €

6073 CYPRUS:20 POUNDS (1994) Commemorative coin for “AIDS” in gold.(0,9166) Mintage: 4.000 pieces. & 
Weight:7,9881gr. In original red case. & certifi cate.(No 46) PROOF PROOF 385 €

Lot: 6073Lot: 6072Lot: 6071

Lot: 6070

Lot: 6069

Lot: 6068
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Lot: 6077Lot: 6076Lot: 6075 Lot: 6078

6074 100 Pounds (2000)(Ancient talent) Commemorative coin for “MILLENNIUM” in gold. Weight:30gr.(0,9167) in 
original double red case & certifi cate.(No 685) Mintage:750 pcs. Brilliant Uncirculated B/UNC 2.780 €

6075 CYPRUS: 1 POUND.(2002) Commemorative coin “CYPRUS WILDLIFE” with “Apharitis acamas Cypraica”, in 
copper-nickel. Mintage: 4.000 pcs., in blue case. PROOF PROOF 11 €

6076 CYPRUS:1 POUND.(2005) Commemorative coin “CYPRUS WILDLIFE” with “Monachus Monachus”,in silver 
(0,925) Mintage: 4.000 pcs. in offi cial blue case & certifi cate. (no 1395) PROOF PROOF 27 €

6077

CYPRUS:5 EURO (2008) commemorative For “Accession of Cyprus to the euro area” in silver. Obverse:The 
logo of the Central Bank of Cyprus, the words “ΚΥΠΡΟΣ”,”KIBRIS”,”CYPRUS” and the phrase “Η ΕΝΤΑΞΗ 
ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΣΤΗΝ ΟΝΕ 2008”. Reverse:Cyprus connected with a ring to Europe, on a transfi gurated map 
and the nominal value of the coin, “5 EURO”. SILVER.(0,925). Weight:28,28gr. & Mintage:15.000 pieces. in 
offi cial case & certifi cate.(No 7244) PROOF

PROOF 33 €

6078 20 EURO (2010). Commemorative coin for “50th anniversary of the republic of Cyprus” in gold (0,9170). 
Weight:7,9881gr. Mintage:750pcs. with certifi cate (No 072) & in original red case. PROOF PROOF 1.150 €

Lot: 6074

front back
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 OTHER COUNTRIES

6079 AUSTRIA: 1 Florin (1861A) in silver (0,900). Obv: Laureate head of Franz Joseph I. Rev: Crowned imperial 
double eagle. Weight: 12,34gr. (KM 2219). Extra Fine. XF 12 €

6080
AUSTRALIA: 1 Florin (1927m) commemorative coin in silver (0,925) for opening of Parliament House, 
Canberra. Obv: Crowned head of George V. Rev: Parliament House - designer George Kruger Gray. Weight: 
11,31gr. Edge: Reeded. (KM 31). Almost Extra Fine.

A/XF 15 €

6081
AUSTRALIA: 6 Pence (1928m) in silver (0,925). Obv: Crowned bust of George V - designer E.B. MacKennal. 
Rev: Arms - designer W.H.J Blakemore. Weight: 2,82gr. Edge: Reeded. Small strike on the perimeter. (KM 
25). Almost Extra Fine & Extra Fine

A/XF 15 €

6082 AUSTRALIA. 50 CENTS (2014) in Silver (0,999) “AUSTRALIAN KOPALA / 1/2 OZ. FINE SILVER” PROOF PROOF 21 €

6083 BULGARIA: 2 Leva (1882) in silver (0,8350). Obv: Crowned and mantled arms with supporters. Rev: 
Denomination within wreath. Weight: 10gr. (KM 5). Very Fine VF 14 €

6084 BULGARIA: 5 Leva (1892KB) in silver (0,900). Obv: Head of Ferdinand I. Rev: Denomination within wreath. 
(KM 15). Very Fine VF 22 €

6085 BULGARIA: 100 Leva (1937) in silver (0,500). Obv: Head of Boris III. Rev: Denomination at top, date below, 
flower at bottom and grain springs flank. Weight: 20gr. (KM 45). Fine F 8 €

6086 BULGARIA: 100 leva (1937) in silver (0,500). Obv: Head of Boris III. Rev: Denomination at top, flower at 
bottom, grain sprigs flank. In slab by PCGS “MS 63” (KM 45) Uncirculated UNC 80 €

Lot: 6084Lot: 6082

Lot: 6079 Lot: 6081Lot: 6080

Lot: 6086 (80%)

Lot: 6083

Lot: 6085
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Lot: 6088

6087 BRAZIL: 2000 Reis (1889) in silver (0,9170). Obv: Head of Pedro II. Rev: Crowned arms within wreath and 
legend “DECRETO DE 1870”. Weight: 25,5gr. (KM 485) Almost Extra Fine. A/XF 40 €

6088
CHINA - KWANGTUNG PROVINCE: 20 Cents (1929) in silver. Obv: Value in sprays and legend “CHUNG HUA 
MIN KUO NIEN”. Rev: Bust of Sun Yat-sen and legend “KWANG-TUNG PROVINCE”. Weight: 5,30gr. (Y 426). 
Almost Uncirculated.

A/UNC 14 €

6089

CHINA:150 YUAN(2008) Commemorative coin for “XXIX Olympiad - BEIJING 2008”,Series I. In gold.The 
obverse depicts the title of PRC, the year “2008”,the traditional paired Chinese dragon image and the 
emblem of the Games of the XXIX Olympiad.The reverse features an ancient Chinese equestrian event, 
and the corresponding Games of the XXIX Olympiad equestrian pictogram. Weight:10,367gr.(1/3 oz) & 
Fineness:99,99%.In official case & certificate.PROOF

PROOF 345 €

6090

CHINA:150 YUAN(2008) Commemorative coin for “XXIX Olympiad - BEIJING 2008”,Series I. In gold.The 
obverse depicts the title of PRC, the year “2008”,the traditional paired Chinese dragon image and the 
emblem of the Games of the XXIX Olympiad.The reverse features an ancient Chinese archery event,and the 
corresponding Games of the XXIX Olympiad archery pictogram.Weight:10,367gr.(1/3 oz)&Fineness:99,99%.
In official case &certificate.PROOF

PROOF 345 €

6091

CHINA:150 YUAN(2008) Commemorative coin for “XXIX Olympiad - BEIJING 2008”,Series II. In gold.
The obverse depicts the title of PRC, the year “2008”,the traditional paired Chinese dragon image and the 
emblem of the Games of the XXIX Olympiad.The reverse features an ancient Chinese swimming event, 
and the corresponding Games of the XXIX Olympiad swimming pictogram. Weight:10,367gr.(1/3 oz) & 
Fineness:99,99%.In official case & certificate.PROOF

PROOF 345 €

6092

CHINA:150 YUAN(2008) Commemorative coin for “XXIX Olympiad - BEIJING 2008”,Series III.In gold.
The obverse depicts the title of PRC, the year “2008”,the traditional paired Chinese dragon image and the 
emblem of the Games of the XXIX Olympiad.The reverse features an ancient Chinese football game ,and the 
corresponding Games of the XXIX Olympiad football pictogram.Weight:10,367gr.(1/3 oz)&Fineness:99,99%.
In official case &certificate.PROOF

PROOF 345 €

6093
DENMARK:2 Kroner (1953) commemorative coin in silver.(0,800) for Foundation for the Campaign against 
Tuberculosis in Greenland. Obv: Conjoined heads. Rev: Map of Greenland and country name in Greenlandic 
language, denomination below. Designer:Harald Salomon. (KM 844) Extra to Almost Uncirculated

XF/AU 25 €

6094
FRANCE: 50 Francs (1857A) in gold (0,900). Obv: Head of Napoleon III and legend “NAPOLEON III 
EMPEREUR”. Rev: Crowned and mantled arms divide denomination and legend “EMPIRE FRANCAIS” 
Engraver: Barre (KM 785.1) Almost Very Fine

A/VF 620 €

6095
FRANCE: 50 Francs (1858A) in gold (0,900). Obv: Head of Napoleon III and legend “NAPOLEON III 
EMPEREUR”. Rev: Crowned and mantled arms divide denomination and legend “EMPIRE FRANCAIS” 
Engraver: Barre (KM 785.1) Fine plus

F+ 610 €

Lot: 6087

Lot: 6095Lot: 6094

Lot: 6093 Lot: 6092Lot: 6091

Lot: 6090Lot: 6089
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6096 FRANCE: 5 Francs (1873A) in silver (0,900). Obv: Hercules group. Rev: Denomination within wreath. Weight: 
25gr. (KM 820.1). Very Fine. VF 18 €

6097 FRANCE: 2 Francs (1919) in silver (0,835). Obv: Figure sowing seed. Rev: Leafy branch divides 
denomination and date. Designed by Louis Oscar Roty. Weight: 10gr. (KM 845.1). Very Fine. VF OFFER

6098
GERMAN STATES - PRUSSIA: 2 Mark (1901A) commemorative coin in silver (0,3194) for the 200th 
anniversary of Kingdom of Prussia. Obv: Busts of Friedrich I and Wilhelm II. Rev: Crowned imperial eagle with 
shield on breast. Weight: 11,11gr. Corroded. Very Fine plus details. (KM 525). Very Fine.

VF 10 €

6099 GREAT BRITAIN: 3 Pence (1910) in silver (0,9250). Obv: Head of Edward VII. Rev: Crowned denomination 
divides date within oak wreath. Slightly scratched. & Polished (KM 797.2) Fine & Very Fine F/VF OFFER

6100
GREAT BRITAIN: 1 Crown (1937) in silver (0,500). Obv: Head of George VI designed by Paget. Rev: 
Crowned, quartered shield with supporters designed by George Krueger-Gray. Weight: 28,28gr. (KM 857). 
Very Fine and Extra Fine respectivelly.

VF-XF 25 €

6101 HONG KONG: 5 Cents (1900H) in silver (0,800). Obv: Crowned head of Victoria. Rev: Chinese value within 
beaded circle. Weight: 1,35gr. (KM 5). Fine. F 5 €

6102 HUNGARY: 20 Krajczar (1847B) in silver (0,583). Obv: Laureate head of Ferdinand V. Rev: Madonna and 
child. Weight: 6,68gr. (KM 422). Very Fine. VF 13 €

6103 HUNGARY: 1 Korona (1896) commemorative coin in silver (0,835). Obv: Crowned bust of Franz Joseph I. 
Rev: Armored equestrian flanked by walking men. Weight: 5gr. (KM 487). Very Fine. VF 9 €

6104 HUNGARY: 1 Korona (1916) in silver (0,835). Obv: Laureate head of Franz Joseph I. Rev: Crown of St. 
Stephen within wreath. Weight: 5gr. (KM 492). Almost Uncirculated. A/UNC 20 €

6105 IRAQ: 50 Fils (1357 - 1938) in silver (0,500). Obv: Head of Ghazi I. Rev: Value in center circle flanked by 
dates. Designer: Percy Metcalfe. Weight: 9gr. (KM 104). Extra Fine. XF 15 €

6106 ITALY: 1 Lira (1915R) in silver (0,835). Obv: Bust of Vittorio Emanuele III. Rev: Quadriga with standing female 
figure. Weight: 5gr. Designer: A.S. Motti. (KM 57). Very Fine plus VF+ 15 €

Lot: 6100Lot: 6096

Lot: 6106

Lot: 6103

Lot: 6098

Lot: 6105

Lot: 6102

Lot: 6097

Lot: 6104

Lot: 6101

Lot: 6099
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6107

ITALY. 50 Lire.(1931 - IX) in gold.(0,900) Obverse: Bust of king in uniform facing left. Below the name of the 
author (Romagnoli) and of the engraver (Motti). Reverse: A Littore (man holding fasces) walking right. Below: 
the mintmark left, the value and the date right. In slab by NGC “MS 64”  Weight:4,3995 gr. & diameter: 20,50 
mm. (KM # 71) Uncirculated

UNC 375 €

6108
ITALY: 19 x 100 Lire.(1956/1959, 1961/1968,1970,1972,1973,1976,1977 & 1979), 3 x 200 Lire.(1978,1979 & 
1981) & 500 Lire.(1982) in stainless steel, aluminium-bronze & Bi-Metallic. Total: 23 pieces. (KM 96.1,105 & 
111) Very Fine to Uncirculated

VF/UN 5 €

6109 LATVIA:1 Lats.(1924) in silver.(0,835). Obv: Arms with supporters. Rev: Value and date within wreath. 
Weight:5,02gr.(KM 7) Extra Fine XF 9 €

6110
SWISS CANTONS - BERN: 10 Kreuzer (1764) in silver. Obv: Crowned, oval arms of Bern within sprigs with 
legend “BERNENS-MONETA-REIPUB”. Rev: Crowned monogram in cruciform with legend “DOMI NUS 
PROVI DEBIT”. Weight: 1,88gr. Curved. (KM 120). Almost Very Fine.

A/VF 20 €

6111
SWISS CANTONS - ZURICH: 2 Rappen (1842) bilon coin. Obv: Shield within sprigs and legend “CANTON 
ZURICH” with die breaks at bottom left and right of the shield. Rev: Value and date within wreath with die 
breaks at bottom, top and center.(KM 195) Uncirculated

UNC 35 €

6112 TURKS & CAICOS ISLANDS:100 Crowns.(1985) commemorative for “Decade for women” in gold.(0,900) 
Reverse:Half-legendth figure right. Weight:7,13gr. Mintage:313 pcs.PROOF PROOF 395 €

 GREEK PRIVATE TOKENS

6113 40 Para / ΠΑΡΑΔΕΣ. Token in Aluminium? with “Κ. ΣΑΜΟΥΗΛ * & ΧΡ. ΣΩΤΗΡΙΑΔΗΣ * / 40 ΠΑΡΑΔΕΣ” on 
reverse, “214”. Diameter:23mm. Almost Extra Fine A/XF 65 €

6114 Copper token “ΚΕΡΑΜΕΙΚΟΣ Α.Ε.* 1 ΔΡΑΧΜΗ” on one side & “ΣΥΣΣΙΤΙΟΝ” (=soup-kitchen) plus the figure 
of a cow on reverse side.Stained. Fine F 15 €

6115
Brass token? “ΙΩΝΙΑ & 2”.(Probably ΙΩΝΙΑ was a restaurant in heraklion/Crete. & the digit 2, was control 
number.) on one side & “5”.(Probably Value, in new drachmas) on other side. Format:rectangle. Size:70mm. 
x 40mm. Corroded. & Very Fine plus

VF+ 9 €

Lot: 6107 (80%)
Lot: 6111

Lot: 6110

Lot: 6112

Lot: 6108 Lot: 6114

Lot: 6113

Lot: 6109

Lot: 6115 (68%)



 MEDALS & DECORATIONS

 GREEK MILITARY MEDALS & DECORATIONS

6116 ORDER OF THE REDEEMER - ΤΑΓΜΑ ΣΩΤΗΡΟΣ. Knights Silver Cross, (5th class) in silver. Manufacturer: G. 
LEMAITRE. Without ribbon & with very small breaks in the enamel. Almost Extremely Fine A/EF 105 €

6117 Order of King George I. (Military division) Knight Silver cross with swords. Manufacturer: Kelaidis With full 
original ribbon. Extremely Fine EF 255 €

6118 ROYAL ORDER OF GEORGE I. Knights Silver Cross, (5th class) in silver. Manufacturer:SOUVAL. Fault on the 
suspension. (Repair) Otherwise, Extremely Fine. Without ribbon. GOOD G 35 €

6119

ORDER OF THE PHOENIX,Grand cross set.Awarded:To Greek citizens who have excelled in the Fields of 
public administration,science,arts and letters,commerce,industry and shipping.It is also conferred upon 
foreigners who have promoted Greeces stature abroad in the above (king george II, period 1935-1947),Star 
in silver(0,925).Manufacturer “HUGUENIN” With full original silk sash (many tears).In case of issue. Almost 
Extremely Fine

A/EF 1.080 €

6120 ORDER OF THE PHOENIX. / King George II period. Knights Silver cross with swords. Manufacturer: SPINK. 
No damage or faults & without ribbon. Extremely Fine EF 115 €

6121 ORDER OF THE PHOENIX. / King George II period. Knights Gold cross (4th class) Manufacturer: Huguenin. 
No damage or faults & without ribbon. Extremely Fine EF 80 €

6122 Order of the Phoenix. Gold & silver cross with swords. Two Miniatures without ribbon. Extremely Fine EF 9 €

Lot: 6121 (68%)

Lot: 6120 (68%)

Lot: 6117 (68%)Lot: 6116 (68%)

Lot: 6119Lot: 6119

Lot: 6118 (68%)Lot: 6118 (68%) Lot: 6122 (75%)Lot: 6122 (75%)Lot: 6122 (75%)Lot: 6122 (75%)



29

6123 Commemorative MEDAL of the WAR of 1941-45.(Army) Miniature with full original ribbon. 
Manufacturer:ΚΕΛΑΙΔΗΣ. (Stratoudakis 129.M2) Extremely Fine EF 20 €

6124

3 x WAR CROSS 1940 (1st, 2nd & 3rd class - three pieces which are different in crown). One of them 
(3rd class) with a small crown on ribbon. Also CROSS of VALOUR, 1st class / Manufacturer:EME 
Anagnostopoulos. Total: Four medals. All in a picture frame & with full original ribbon. (Stratoudakis 108.25, 
121.11, 121.21 & 121.31a). Extremely Fine.

EF 145 €

6125 MEDAL of the GREEK - TURKISH WAR 1912-13. Engraved by G. Iakovidis, slightly corroded. with full original 
ribbon.??? (Stratoudakis 109.02) Very Fine VF 5 €

6126 MEDAL of the GREEK - TURKISH WAR 1912-13. Miniature.(Diameter:16mm.) with full original ribbon. 
Probably new suspension. (Stratoudakis 109.M1? or 109.M1a?) Almost Extremely Fine A/EF 18 €

6127 WAR CROSS 1940. 3rd class: Bronze cross and crown. With full original ribbon. Accompanied by a blue 
case. NO DAMAGE OR FAULTS (Stratoudakis 121.31) Extremely Fine EF 14 €

6128 MEDAL for OUTSTANDING ACTS 1940.(2nd Type 1950) Slightly oxidized. With full original ribbon. 
(Stratoudakis 123.02) Almost Extremely Fine A/EF 7 €

Lot: 6128 (68%)

Lot: 6126 (75%)

Lot: 6125 (68%)

Lot: 6124 (38%)Lot: 6123 (75%)

Lot: 6127
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6129

Commemorative Medal of the WAR of 1940-1941. Inscription “1940-41 ΗΠΕΙΡΟΣ ΑΛΒΑΝΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 
ΘΡΑΚΗ ΚΡΗΤΗ”. Original ribbon. Awarded to those who offered services to Army and Air Force operations. 
Oxidised. Like Stratoudakis 127.02 (without KΕΛΑΙΔΗΣ) CALLED FROM NOW ON (Stratoudakis 127.02c) 
Very Fine

VF 5 €

6130 Commemorative MEDAL of the WAR of 1941-45.(Army) Miniature without ribbon. Manufacturer:ΚΕΛΑΙΔΗΣ. 
(Stratoudakis 129.M2) Extremely Fine EF 11 €

6131 Commemorative MEDAL for NATIONAL RESISTANCE 1941-45, with full original ribbon (Stratoudakis 131.01) 
Extremely Fine EF 25 €

6132 MEDAL for SERVICE of the UNITED NATIONS “KOREA” 1950. with full original ribbon. & in blue original case. 
(Stratoudakis 134 & 134.B) Extremely Fine EF 11 €

6133
1943. MERCHANT NAVY WAR CROSS, 3rd Class, in bronze. On reverse: “ΜΕΓΛ ΤΟ ΤΗΣ ΘΑΛΛΛΣΣΗΣ 
ΚΡΛΙΟΣ” istead “ΜΕΓΑ.........”. With full original ribbon. MAYBE REPAIR ON SUSPENSION.??? Otherwise, 
Extremely Fine. (Stratoudakis 310.31) GOOD????

G 5 €

6134 CROSS of VALOUR for the Gendarmery 1946. Gold Cross, with full original ribbon. Accompanied by a blue 
case. NO DAMAGE OR FAULTS. (Stratoudakis 411.28) Extremely Fine EF 70 €

6135
GREECE 1971.(Not Awarded Medal) Bronze Medal of 150th Aniversary of national Regeneration, 
signed:Kanakakis. Third class. With small strike on perimetre, full original ribbon & in special offi cial case.(For 
unknown reasons it was not conferred)(Stratoudakis 706.3) Extremely Fine

EF 65 €

Lot: 6135 (68%)

Lot: 6133 (75%)

Lot: 6129 (68%)

Lot: 6131 (68%)

Lot: 6134 Lot: 6132

Lot: 6130 (75%)
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 VARIOUS GREEK MEDALS

6136
Bronze medal (1839) for the contributors of the University of Athens with “ΟΘΩΝ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ” 
& on backside the view of University plus “ΤΟΙΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΑΙΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ/ΕΘΕΜΕΛΙΩΘΗ ΤΗ 
Κ.ΜΑΙΟΥ ΑΩΛΘ”,engraved by Lange.Size 45 mm.& Weight:42gr. Extremely Fine

EF 185 €

6137

Large bronze medal(1858) by ΑΦΟΙ ΦΥΤΑΛΑΙ/OUDINE. Commemorative for the 25th anniversary of King 
Otto & Queen Amalia. It was given by the lawyers of Athens to Mauer who visited Grecce for celebrate.
Obverse:Portrait of Mauer./Γ.Λ.ΜΑΥΡΕΡΟΥ,1858.Reverse:Athenian owl and 7 line text. Weight:166gr.& 
diameter:69mm.Very Fine plus

VF+ 575 €

6138 1858 copper medal “Η 25 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1958” & “ΟΘΩΝΙ Αω ΚΑΙ ΑΜΑΛΙΑ” (25 years from the arrival of King 
Othon in Greece).Weight 19,16gr.& size 35mm.Uncirculated. UNC 95 €

6139 Silver medal(1875) by Barre with “George I king of greeks” & “ΟΛΥΜΠΙΑ ΑΘΗΝΗΣΙ ΑΩΟΕΤΑΞΕΩΣ Β/ΑΓΩ-
ΝΟΘΕΤΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΗΣ ΖΑΠΠΑΣ”. Weight: 22 gr. & diametr. 37,5 mm. Good/Extremely Fine in original case. G/XF 1.175 €

6140
Large commemorative medal for “THE VISIT OF GEORGE 1ST KING OF HELLENES TO THE CITY OF 
LONDON, 16th JUNE 1880” in bronze engraved by G.G.Adams. Weight: 221gr & size: 75mm. Good to 
extremely fine.

XF 255 €

6141
Gold plated,Bronze medal(1896) Manufacture:ΕΡΜΕΙΟΝ?????? for “75th Anniversary of Greek revolution 
1821-1896” On Obverse: Allegory with “1821-1896” on reverse:”George I,king of Greeks,(ΕΡΜΕΙΟΝ).
Weight:10gr.& diameter:37mm. Extremely Fine

EF 35 €

6142
1913. Bronze or copper medal. on Obverse:KING CONSTANTINE. with “ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΙΒ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ 1913” on Reverse: Greek Coat of Arms. Diameter:22mm. (without suspension) weight:3,39gr. 
Extremely Fine

EF 35 €

6143
1913. Bronze or copper medal. on Obverse:KING CONSTANTINE. with “ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΙΒ ΒΑΣΙΛΕΥΣ 
ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 1913” on Reverse: Greek Coat of Arms within a laurel branch. Strikes on perimeter. 
Diameter:28mm. (without suspension) weight:7,49gr. Very Fine

VF 35 €

Lot: 6142 (100%)

Lot: 6141 (75%)

Lot: 6140 (75%)

Lot: 6139 (75%)

Lot: 6138 (75%)

Lot: 6137 (75%)

Lot: 6136 (75%)

Lot: 6143 (100%)
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6144 Medal “ΣΧΟΛΙΚΟΣ / ΓΥΜΝ.ΣΥΛΛΟΓΟΣ / Α” on front and “ΕΝ ΚΑΡΔΙΤΣΗ / 22 ΜΑΙΟΥ / 1916” on reverse. 
Diameter:2.7cm. Very Fine VF 25 €

6145 White Lead medal with “Ο ΣΩΤΗΡ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ Ε.ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ” made from Α.ΣΟΥΤΗ factory. Weight: 
4.98gr. & 24mm. Almost Extra Fine. A/XF 8 €

6146
Bronze Medal.(1926) by Kelaidis. Commemorative for “Sacred Town of Messolonghi” Obverse: Allegorical 
figure & Reverse:”ΤΗ ΕΝ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΩ ΦΡΟΥΡΑ Η ΕΥΓΝΩΜΩΝ ΠΑΤΡΙΣ / 1826-1926” Slightly corroded. 
Weight:18,20 gr. & Diameter:39mm. Extremely Fine.

EF 55 €

6147
Bronze Medal. (1926) by Xar. Kelaidis. Commemorative for «Charls Nicolas Fabviero» On obverse: Fabvier.
(from DAVID 1828) On reverse:»Η ΕΛΛΑΣ ΤΩ, ΦΑΒΙΕΡΩ, / 1826-1926». Traces of corrosion. Weight:25,20 gr. 
& Diameter:40mm. Extremely Fine

EF 55 €

6148

Bronze medal.(1927) by Kelaidis. Commemorative for “100th ANNIVERSARY OF THE BATTLE OF 
NAVARINO” Obverse: “Busts of Admiral Sir Edward Codrington, Rear-Admiral Henri Gauthier de Rigny 
and Rear-Admiral Count Heiden. / ΚΟΔΡΙΓΚΤΩΝ ΔΕΡΙΓΝΥ ΧΕΥΔΕΝ” Reverse: “Allegory, Inscription in 
Greek, within a laurel wreath / Η ΕΛΛΑΣ ΕΥΓΝΩΜΟΝΟΥΣΑ ΝΑΥΑΡΙΝΟΝ 1827 - 1927” Weight:25,70gr. & 
Diameter:40mm. Extremely Fine

EF 85 €

6149
Bronze medal. (1928) by Kelaidis, for “100th ANNIVERSARY OF DEATH OF FRANK ABNEY HASTINGS” 
Obverse: His Portrait. Reverse:Allegory/”Η ΕΛΛΑΣ ΕΥΓΝΩΜΟΝΟΥΣΑ 1828-1928” Weight:29,20gr. & 
diameter:42mm. Small strikes on the perimeter. Very Fine plus

VF+ 35 €

6150
Greek Bronze Medal.(1931) by Ρ.Μ.??? with “Football players” on reverse: Symbols of egypt with “ΕΜΠΟ-
ΡΙΚΟΝ V ΓΥΜΝΑΣΙΟΝ 1931”(probably belonged, to a player or coach of school team, in Alexandria) 
Weight:16gr. & diameter:34mm. Fine plus

F+ 25 €

6151
BRONZE GREEK MEDAL(1933) by Β ΚΕΣΣΕ. with “heroine bouboulina on boat with sailors” on reverse: 
“Ε.Θ.Ε.ΣΠΕΤΣΩΝ / 8-9-1933 ΩΣ ΜΕΓΑ ΤΟ ΤΗΣ ΘΑΛΑΣΣΗΣ ΚΡΑΤΟΣ” Weight:20gr. & diameter:36mm. Very 
Fine

VF 35 €

6152
Silver plated Bronze medal.(1933) by M. NERO commemorative for “8η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΙΣ ΘΕΣΣΑΛΟ-
ΝΙΚΗΣ 1933” Obverse:Saint Dimitrios, horseback.(Patron Saint) on reverse: A farmer and couple oxen. 
Weight:62,70gr. & diameter:51mm. Extremely Fine

EF 55 €

Lot: 6151 (75%)Lot: 6150 (75%)Lot: 6149 (75%)

Lot: 6148 (75%)

Lot: 6147 (75%)

Lot: 6145 (100%)Lot: 6144 (100%)

Lot: 6152 (68%)

Lot: 6146 (75%)
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6153 Bronze medal, by “kelaidis” Commemorative for “TA ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ”.Obverse:Gunner & Reverse:”ΣΧΟΛΙΚΟΙ 
ΣΚΟΠΕΥΤΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ”.Weight:17,61 gr. & diameter:33mm.Almost Extremely Fine A/XF 25 €

6154
GREEK BRONZE MEDAL.(1940) Engraver: A.Λ. ??? with “GODDESS ATHENA-ADMINISTRATION OF 
CAPITAL / ΔΙΟΙΚΗΣΙΣ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΗΣ”, on reverse:”ΕΒΔΟΜΑΣ ΤΩΝ ΑΝΘΕΩΝ ΜΑΙΟΣ 1940” Weight:24gr.& 
Diameter:36mm.,attempted hole. Fine

F 10 €

6155
Silvered Bronze Medal.(1940)??? with ALLEGORY:Archangel with the lily show Virgin Mary the sky. on 
reverse:”Η ΥΠΕΡΜΑΧΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΟΣ Η ΜΕΓΑΛΟΧΑΡΗ ΤΗΣ ΤΗΝΟΥ ΠΡΟΜΑΧΟΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΟΠΛΩΝ 
/ 28 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1940”. Weight:16gr.& Diameter:31mm. Almost Extremely Fine

A/EF 15 €

6156 Cross enameled,(ΣΤΑΥΡΟΣ ΦΡΕΙΔΕΡΙΚΗΣ) by the “ΕΘΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ” Manufacturer:ΚΕΛΑΙΔΗΣ. Full original 
ribbon, in offi cial box. Extremely Fine EF 70 €

6157
Gold plated medal(1954) for “Ε ΠΑΝΒΟΡΕΙΟΕΛΛΑΔΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ”.Obverse:”Winner” & 
Reverse:”ΕΠΑΝΒΟΡΕΙΟΕΛΛΑΔΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ,ΟΡΓΑΝΩΤΗΣ Γ.Σ. ΦΙΛΙΠΠΟΙ/ΚΑΒΑΛΑ 1954”.Weight:45,62gr.& 
diameter:47mm. in case. Extremely Fine

XF 15 €

6158
Bronze, prize medal (1955) for “International athletics competitions, armed forces/Athens 1955” Obverse: 
Athlete & “ΤΩ ΝΙΚΗΤΗ” Reverse: “ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΑΓΩΝΕΣ ΣΤΙΒΟΥ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ - ΑΘΗΝΑ 1955 / 
GISM - ΑΣΕΑ” Diameter:35mm. With full original ribbon. ALMOST EXTREMELY FINE

A/EF 55 €

6159

Medal in brass? (1966) Commemorative for “Decade of Ε.Ρ.Ε.” (Political party - ΕΘΝΙΚΗ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ 
ΕΝΩΣΙΣ / NATIONAL RADICAL UNION) On obverse: ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ/KONSTANTINOS 
KARAMANLIS and “ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΟΝ Ε.Ρ.Ε. ΔΕΚΑΕΤΙΑΣ-1956-66” on Reverse: ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΑΝΕΛΛΟ-
ΠΟΥΛΟΣ/PANAGIOTIS KANELOPOULOS and “Κ. ΔΙΟΙΚΗΣΙΣ Ε.Ρ.Ε.Ν. ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Weight:11,50gr. 
& Diameter:30mm. Unusual and important political medal. VERY FINE

VF 5 €

6160

Silver Medal.(1978) / SILVER COPY OF A BRONZE PHOENIX OF 1828. Commemorative for “50th 
Anniversary of the PHOENIX” Obverse: Phoenix & ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ αωχα.(1821) On reverse: “Ο 
ΦΟΙΝΙΞ Α.Ε.Ε.Γ.Α. 1928-1978 / THE PHOENIX GREEK GENERAL INSURANCE Co”. Weight:18,40gr. & 
Diameter:35mm. In blue case. Extremely Fine

EF 35 €

Lot: 6159 (94%)

Bronze medal, by “kelaidis” Commemorative for “TA ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ”.Obverse:Gunner & Reverse:”ΣΧΟΛΙΚΟΙ 

Lot: 6158 (75%)

Lot: 6157 (75%)

Lot: 6156 (75%)

Lot: 6155 (75%)

Lot: 6154 (75%)

Lot: 6153 (75%)

Lot: 6160
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6161

1978. Complete set of 3 different commemorative, silver medals. for “Sacred Band / Ιερος Λοχος”. With 
“Ιερος Λοχος των Αρχαιων Θηβων, της Επαναστασεως 1821 & του B Παγκοσμιου Πολεμου” by “ΓΕΝΙΚΗ 
ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ” Signed by Π.Ν. ΜΩΡΑΙΤΗΣ. Manufacturer:FORUM EΠΕ. Weight(total): 152,50 gr., 
diameter:45mm. & Alloy:(0,999) All three, pieces. in original wooden case. with certifi cate. Extremely Fine

EF 70 €

6162 Medal in Bronze, Commemorative for “ΑΓΩΝ ΑΝΔΡΟΥ” with “Map of island” Weight:52,70gr. & 
Diameter:45mm. Extremely Fine EF 15 €

6163

Modern Greek medal.(1989) in aluminium or white metal. Commemorative for “40 years of German 
Democratic Republic / East Germany / D.D.R.” on obverse: Female Figure, probably Goddess Athena. & ΑΘΕ 
1989. on reverse:”40 ΧΡΟΝΙΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΗ ΛΑΟΚΡΑΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Weight:2,72 gr. & Diameter:27mm. 
Modern but Unusual medal in Almost Extremely fi ne condition.

A/EF 5 €

6164

Modern medal.(1990) in Gold plated Bronze, Commemorative for “Erecting statue of georgios karaiskakis, in 
Mavromati karditsas” Obverse:”ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΑΙΣΚΑΚΗΣ 1782 - 1827” Reverse: “ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΝΕΓΕΡΣΕΩΣ 
ΑΝΔΡΙΑΝΤΑ ΣΤΗ ΓΕΝΕΤΕΙΡΑ ΤΟΥ - ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΙ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ * ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΗΡΙΑ 1990”. Weight:34,20gr. 
Diameter:41mm. Small strike on the perimeter & slightly oxidised. Very Fine plus

VF+ 9 €

6165
Large modern, silver plated medal.(1992-1993)?? From Greek Parliament. For “Athenian Democracy”. 
Obverse:”Pericles speak”. Reverse:”THE HELLENIC PARLIAMENT”. Weight:105,10gr. & diameter:65mm. in 
original case. Extremely Fine

EF 75 €

6166

Modern Greek Medal.(1997) in Brass. For “THE 6th IIAF World Championship in Athletics,ATHENS 97”.
Manufacturer:ΑΝΤΙΚΑ. & by Thelxi Theoxari. Obverse:”STADIUM” EVENT.Reverse:Greek fl ag & “6th IAAF 
WORLD CHAMPIONSHIPS,ATHENS 97”.Weight:50gr. & diameter:40mm.Maximum issue:970pcs. in offi cial 
box & certifi cate of authenticity (No 90/970) Extremely Fine

EF 10 €

6167

3 x Large, modern medals.(2012) in bronze, silver plated.(bronze) & gold plated.(bronze) Commemorative 
for “100 years of the start of balkan wars 1912-1913” Obverse:”Greek soldier.” On reverse: A battleship 
and A aircraft. Minted by  “ΓΕΝΙΚΟ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ” Weight:94gr., 95,50gr. & 99,70gr. 
Diameter:60mm. All three medals in a blue case. Brilliant Uncirculated

B/UNC 90 €

Lot: 6164 (75%)

Lot: 6162 (75%)

Lot: 6166 (75%)

Lot: 6165 (75%)

Lot: 6163 (75%)

Lot: 6167

Lot: 6161
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 FOREIGN MEDALS & DECORATIONS

6168

Gold plated, silver.(0,900) Medal. (1913) Manufacturer:Huguenin. Was awarded, to the first winner of race 
of 200 meters. in Championship of Egypt.(the winner was a greek) On obverse:runners at the finish. on 
reverse:Allegory with pyramids and “UNION INTERNATIONALE DES SOCIETES SPORTIVES DEGYPTE. 
CHAMPIONNATS DEGYPTE 1913 COURSE 200 M. (FIRST) PRIX” in original red case. Weight:22,22gr. & 
Diameter:40mm. A rare medal. Almost Extremely fine

A/EF 105 €

6169
FRANCE,1828. Bronze medal by PINGRET.For “Naval batle of Navarino”. Obverse:Woman on ship.
(Allegory),inscription “EXPEDITION EN MOREE 1828”. Reverse:Legend in 14 lines “CHARLES X ROI DE 
FRANCE........1828”.Weight:33,33 gr. & Diameter:42mm. Extrem.Fine

XF 95 €

6170
Bronze Medal(1822) by PETIT F. On obverse:figure of ancient greek & “PRIX DE VERSION GRECQUE.” on 
reverse: allegory & “AUX SCIENCES ET AUX BELLES LETTRES”.Weight:28gr.& diameter:39mm. Almost 
Extremely Fine

A/EF 95 €

6171 FRANCE or SWITZERLAND. SILVER MEDAL.(1822) by Antoine bovy. Obverse:Goddess Aphrodite.Reverse: 
Cherub on conch shell,wreath around.Weight:64 gr. & diameter:45mm in old case. Very Fine plus VF+ 95 €

6172
FRANCE:Silver medal (1878) with “CERES” by OUDINE.On reverse:”UNION GENERALE DES 
POSTES*CONGRES DE PARIS MAI 1878/MR.MANSOLAS DE LE GUE DE LA GRECE”.weight:68gr.& 
diameter:52mm. in case.Extrem.Fine

XF 155 €

6173 German bronze medal 1836 by NEUSS for his return from his trip to Greece. Weight: 18.26gr. & 33mm. Extra 
Fine. EF 85 €

Lot: 6173 (75%)

Lot: 6172 (75%) Lot: 6171 (75%)

Lot: 6170 (75%) Lot: 6169 (75%)

Lot: 6168 (75%)
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6174

AUSTRIA:1902/1903 Bronze commemorative Medal. Signed by R.NEUBERGER for “Karl Rudolf Anton 
Scharff.(Austrian Medalist) On Obverse: Portrait of SCHARFF, 10 june 1845(birth date) 1902 / R.NEUBERGER. 
on reverse: Branches, 6 july 1903.(date of death) / DEM WIEDERERWECKER DER PORTRAIT-MEDAILLE 
IN OSTERREICH - THE PORTRAIT OF Reanimator MEDAL IN AUSTRIA. Weight:22,20gr. & Diameter:36mm. 
Almost Extremely Fine

A/EF 25 €

6175

ROMANIA:Commemorative bronze medal. for the “Inauguration of Court of Auditors Palace 1899” with bust 
of Carol I on obv. and 9 line insc. with date MDCCCXCIX 11 MAI on rev. mentioning among other politicians 
GH. GR. CANTACUZINO (politician & Prime Minister of Romania. Cantacuzino family were descedants of 
Byzantine Emperors). Diameter:66mm. & weight:110gr. Very Fine plus

VF+ 60 €

6176 2013 YEAR OF THE SNAKE. 1 OZ. 0,999 COPPER & 2014 YEAR OF THE HORSE. 1 OZ. 0,999 COPPER. 
Total: two pieces in Brilliant Uncirculated BU 18 €

6177 LIBERTY. 1 OZ. 0,999 COPPER & STATUE OF LIBERTY. 1 OZ. 0,999 COPPER. Total: two pieces in Brilliant 
Uncirculated BU 18 €

6178 POPE FRANCIS I - VATICAN CITY 2013. 1 OZ. 0,999 COPPER. Brilliant Uncirculated BU 8 €

Lot: 6178 (75%) Lot: 6177 (75%)

Lot: 6176 (75%)

Lot: 6175 (75%)

Lot: 6174 (75%)



 PAPER MONEY - BANKNOTES

 NATIONAL BANK OF GREECE

6179 1 drx. (Law 1885) with “Athena” in black on blue & orange unterprint.The backside in blue. Serial no “Σ825 
04413” Signature of “ΠΑΝΟΥΡΙΑΣ” Slightly stained. (Pick 40) & (Stratoudakis-Pitidis 36b) Almost Extra Fine A/XF 155 €

6180
2 drx. (law of 1885) in black on blue and orange unpt with “Hermes” at right. Serial no “Σ 1056 03355”. 
Signature of “ΠΑΝΟΥΡΙΑΣ”. Perforated only on upper margin. (The lower piece of vertical strip of 5 pieces.) 
Three pinholes, Otherwise Uncirculated. (Pick 41a) & (Stratoudakis-Pitidis 37b) Almost Uncirculated

A/UNC 330 €

6181
25 drx. (18.7.1918) in black on blue unpt with “Portrait of G. Stavros” at left, “Arms of King George I” at right 
& “Seated figure” at center. Serial no “000000” (without letters). Red ovpt “SPECIMEN” & two cancellation 
holes. Small tear, on bottom margin (Pick 65s) & (Stratoudakis/Pitidis 61b) Uncirculated

UNC 125 €

6182
1000 drx. (21 Jan. 1922) with “woman at center” in blue on multicolor underprint, ovpt, red “NEON”, 
SIGNATURE: ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ. Serial nos “BO 036 341494” Washed, pressed & with a thinning, on back. (Pick 
69a) Fine plus

F+ 295 €

6183 5 drx.(28-4-1923) with Portrait of “G.Stavros” in Black on orange and green unpt,signature with rubber-stamp. 
Serial nos. “ΔΑ 068 201672” (Pick 73a) UNCIRCULATED UNC 145 €

Lot: 6183 (65%)Lot: 6182 (37%)

Lot: 6181 (46%)

Lot: 6180 (75%)Lot: 6179 (75%)
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 BANK OF GREECE (Regular Issues)

6184 500 drx. (1-10-1932) with “portrait of Athena” at ctr. in multicolor. Stone carving at ctr. on back. Serial nos. “ΒΙ 
080 510143”. Signature of cashier, is mirrored. Slightly stained. (Pick 102a). ALMOST UNCIRCULATED. A/UNC 5 €

6185 50 drx. (1.9.1935) in multicolour with “Girl with sheaf of wheat” at left. Serial nos. “ΑΗ=036 429128”. (Pick 
104a) Almost Uncirculated A/UNC 15 €

6186
2 x 100 drx. (1 September 1935) with “Hermes” at ctr. in multicolor. Woman holding basket at ctr. on back. 
Two pieces with continuous Serial nos. “ΑO-058 281907/281908” Slightly stained. (Pick 105a) EXTRA FINE to 
ALMOST UNCIRCULATED

XF/AU 21 €

6187
2 x 1.000 drx. (1 May 1935) with “Girl in national costume” at ctr. in multicolor. Workman at l. and r., girl in 
national costume on back. Two pieces with continuous Serial nos. “ΑΖ-043 887321 / ΑΖ-043 887322” Slightly 
stained (Pick 106a) Almost Extra Fine & Extra Fine

A/XF 21 €

6188

50 drx.(1 Jan. 1939) with “Hesiod” at left. in green. Serial nos.”Α - 120 000000”.without 
SPECIMEN,CANCELLED or ΑΚΥΡΟΝ. Internal specimen of Printer,with mixed up signatures of Governor 
and Director.Handwritten on lower margin. On backside spot on lower margin.(Pick 107s) & (Stratoudakis 
106sia.) Extra Fine plus

XF+ 275 €

6189
100 drx. (1.1.1939) in green and yellow with “Two peasant women” at lower left. Serial no “Ξ-065 561205”. 
Printer: W&S (without imprint). (Not issued). Slightly stained at top left corner, otherwise Uncirculated. (Pick 
108a). Almost Uncirculated.

A/UNC 8 €

6190
5 x 1.000 drx. (1.1.1939) in green with “Woman in national costume” at right. Printed by BWC (without 
imprint). Continuous serial nos “E-048 100401 / 100405”. One of them, is slightly stained (Pick 110a) Very 
Fine plus & Extra Fine plus

VF/XF 5 €

Lot: 6184 (42%)

Lot: 6190 (46%)

Lot: 6189 (50%)

Lot: 6188 (54%)

Lot: 6187 (38%)

Lot: 6186 (42%)

Lot: 6185 (45%)
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 WWII  ISSUED  BANKNOTES

6191

2 x 5.000 drx.(20-6-1942) with “Factories and ships at lower l., statue of Nike of Samothrace between male 
workers at ctr., fisherman and shoreline at lower r.” in black on pale red, blue and m/c unpt. Wmk. paper 
(same paper used for Agricultural bonds) two pcs. with continuous ser. nos “ΑΙ 581237-ΑΙ 581238”.(Pick 
119b & Grabowski GR 14b) Almost Uncirculated

A/UNC 8 €

6192
2 x 50 drx. (1.2.43) in brown on blue unpt with “Woman from Paramythia” at left. Continuous serial nos “ΑΛ 
197099 / ΑΛ 197100”. Slightly rounded corners. (Pick 121a),(Stratoudakis/Pitidis 121) & (Grabowski GR 17) 
Extra Fine plus

XF+ 5 €

6193 2 x 5 million drx. (20-7-1944) in brown with “Arethusa on dekadrachm of Syracuse” at left. Continuous serial 
nos. “ΑΓ 340404 / ΑΓ 340405” with prefix letters. (Pick 128a) & (Grabowski GR 24b) Uncirculated UNC 6 €

6194 2 x 5 million drx. (20-7-1944) in brown with “Arethusa on dekadrachm of Syracuse” at left. Continuous serial 
nos. “656793 ΞΤ / 656794 ΞΤ” with suffix letters. (Pick 128b) & (Grabowski GR 24d). Uncirculated. UNC 6 €

6195
2 x 10 Million drx. (29-7-1944) Brown. Dk. brown fringe around denomination guilloche and sign. Two pieces 
with continuous Serial nos. “465567 AΞ / 465568 ΑΞ” & Suffix letters. (Pick 129b) & (Grabowski GR 25b) 
Uncirculated

UNC 5 €

6196 2 x 25 million drx. (10-8-1944) in green with “Ancient Greek coin” at left and right. Continuous serial nos. 
“027101 ΕΠ” & “027102 ΕΠ” with suffix letters. (Pick 130b) & (Grabowski GR 26d). Uncirculated. UNC 6 €

6197
2 x 2 billion drx. (11.10.1944) in black on pale green unpt. with “Parthenon frieze” at center. Two pieces 
with Same serial numbers.(Printed) & prefix letters “KZ 255697”. (Pick 133a), (Stratoudakis/Pitidis 133) & 
(Grabowski GR 30a). Uncirculated

UNC 5 €

6198
2 x 2 billion drx. (11.10.1944) in black on pale green unpt. with “Parthenon frieze” at center. Two pieces 
with Same serial numbers.(Printed) with suffix letters “689976 ΕΠ”. Slightly rounded corners. (Pick 133b), 
(Stratoudakis/Pitidis 133d) & (Grabowski GR 30b) Uncirculated

UNC 5 €
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 BANKNOTES ISSUED AFTER WWII

6199 2 x 500 drx.(1945) with “Portrait of Capodistrias” in green. With second type continuous serial nos. “Θ.14 - 
171479 / Θ.14 - 171480”. one of them, is slightly stained. (Pick 171a) Uncirculated UNC 34 €

6200 5.000 dr.(1947) with “woman & children” in purple on orange.Size 153x80 mm.2nd issue. (Pick 177).Almost 
Uncirculated. A/UNC 155 €

6201 10.000 drx. (29.12.1947) in orange, (B ISSUE / small format) with “Aristotle” at left. Serial no. “ΔΖ 084912” 
Printer: BWC (whithout imprint) Washed & pressed. (Pick 182a) Fine F 12 €

6202 20.000 drx. (29 Dec.1949) with “Athena” in blue.Size 151x79mm. “E.04.863 669” (Pick 183).Uncirculated. UNC 225 €

6203 50.000 drx.(1-12-1950) with “Portrait of woman” at left in olive and gray. Serial no. “B.01 717264” Washed, 
pressed & cut margin (Pick 185a) Almost Very Fine A/VF 12 €

6204
100 drx.(1 July 1955) with portrait of “Themistocles” in red on multicolour. Commander signature “Zolotas”. 
Serial nos. “O.07 557576” WITH ERROR OF PRINT/ WITH DOTTED SECURITY STRIP.!!!! (Pick 192b) Almost 
Extra Fine

A/XF 25 €

6205 2 x 500 drx. (8-8-1955) with portrait of “Socrates” in green on multicolor underprint. (Pick 193a). Two pieces 
with Continuous serial numbers “E.09 692858/59” Uncirculated. UNC 275 €

6206
2 x 1.000 drx. (1.11.1970) in brown on multicolor unpt. with “Zeus”. Watermark: Head of Ephebus of 
Anticythera in 3/4 profile (1972) Two pieces with Continuous serial nos. “23 Θ 132326 / 132327” (Pick 198b). 
Almost Uncirculated.

A/UNC 5 €

Lo
t: 

62
00

 (5
2%

)

Lo
t: 

61
99

 (5
2%

)

Lo
t: 

62
06

 (5
0%

)

Lo
t: 

62
04

 (5
0%

)

Lo
t: 

62
03

 (5
3%

)
Lo

t: 
62

02
 (5

2%
)

Lo
t: 

62
01

 (5
2%

)



41

 COIN NOTES - MINISTRY OF FINANCE

6207
1 drx. (law of 1885) / 1917 Provisional issue, in black on blue and brown unpt. with «Helmeted Athena» at 
left. Ser. no «Σ1660 01359». Red ovpt «ΝΟΜΟΣ 991 του 1917». Printer: BWC. Two pinholes & slightly stained, 
otherwise Uncirculated. (Pick 301) & (Stratoudakis/Pitidis 256) Almost Uncirculated

A/UNC 245 €

6208 1 drx. 27-10-1917. (1924) with “Hermes seated at ctr.” in Darker brown w/o unpt.Inner line in diamond 
surrounding Hermes,diamond brown. Serial nos. “Α/36 42097” (Pick 304b) Uncirculated UNC 37 €

6209 1 drx. 27-10-1917.(1922) with “Hermes seated at right” in Purple on lilac and m/c unpt. Serial nos. “Α 31 
056930” (Pick 309) Uncirculated UNC 48 €

6210 10 lepta (1922) with “Hermes” zig-zag perforation, sheet of 50. (Pick 313b/Pitidis/Stratoudakis 268c) 
Uncirculated. UNC 850 €

6211 5 x 20 drx. (6-4-1940) in green on light lilac and orange unpt with “Ancient coin with Poseidon”. Continuous 
serial nos. “B24 202513 / B24 202517” (Pick 315) Uncirculated. UNC 9 €

Lot: 6205 (50%) Lot: 6211 (65%)

Lot: 6210 (42%)
Lot: 6209 (75%)

Lot: 6208 (75%)

Lot: 6207 (75%)
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6212 2 x 5 drx. (18 June 1941/ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ/Greek State) with “3 women of Knossos” in black & red on 
pale yellow. Continuous Serial Nos. AE-477532/AE-477533 (Pick 319) & (Grabowski GR 36) Uncirculated UNC 5 €

6213 Proof of the face (brown) of 5drx. (15.1.1945) A group of nine pieces. with large upper margin. Without 
underprint, slight thinning. (Pick 321s) Uncirculated UNC 25 €

 TREASURY BONDS & FISCAL NOTES

6214 100.000 drx. (15-5-1943)(Serie 3th) Agricultural treasury bond, in green. With ser.nos.”ΓΑ 006033” (Paper 
without watermark)(Pick 143) Uncirculated UNC 685 €

6215 50 million dr (20.9.1944), “ΤΑΜΕΙΑΚΟΝ ΓΡΑΜΜΑΤΙΟΝ”(kalamata, branch) violet, uniface. Serial nos. “A 
08756” (Pick 158) Almost Uncirculated. A/UNC 285 €

6216
100 million drx. (7-10-1944) Treasury Note (Patras Branch) with “Ancient Greek coin” in brown, uniface 
with red small serial nos. “083160”. Stained/Rusted, rounded corners & cut margins (by rust). (Pick 164) & 
(Stratoudakis/Pitidis 422) Almost Fine

A/F 9 €

6217
500 million drx. (7-10-1944) Treasury Note (Patras Branch) with “Ancient Greek coin” in blue-grey uniface 
with red serial nos “063509”. Stained/Rusted & cut margins (by rust). (Pick 165) & (Stratoudakis/Pitidis 423). 
Almost Fine.

A/F 9 €

6218
500 million drx. (7-10-1944) Treasury Note (Patras Branch) with “Ancient Greek coin” in blue-grey uniface 
with red & larger serial nos “357340”. Rusted, worn out edge of margins and corners (by rust). (Pick 165) & 
(Stratoudakis/Pitidis 423a).

VG 9 €

Lot: 6218 (55%)Lot: 6217 (56%)

Lot: 6216 (56%)

Lot: 6215 (53%)

Lot: 6214 (40%)

Lot: 6213 (40%)

Lot: 6212 (75%)
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Lot: 6224 (60%)Lot: 6223 (68%)

Lot: 6222 (51%)Lot: 6221 (52%)

Lot: 6220 (75%)Lot: 6219 (75%)

 ITALIAN OCCUPATION WWII

6219 1 drx. (1941) in dark green. Serial nos. “002 752995”. Maybe, problematic margins/corners. (Pick M11). Extra 
Fine plus. XF+ 7 €

6220 5 drx. (1941) for “ISOLE JONIE” in red with “Alexander the Great” at left. Serial no “004 041135”. (Pick M12). 
Uncirculated. UNC 25 €

6221 1000 drx. (1941) for “ISOLE JONIE” in brown with “Ceasars head” at left. Serial nos “0003 158200”. Pressed. 
(Pick M17a). Extra Fine. XF 14 €

6222 5000 drx. (1941) for “ISOLE JONIE” in blue on gray unpt with “Ceasars head” at left. Serial no “0001 
102084”. (Pick M18a). Almost Uncirculated A/UNC 105 €

 BULGARIAN OCCUPATION WWII

6223 20 Leva (1943) in blue-black on light red unpt. Serial no “K 474493” with 1 prefix letter. (Pick 63a) & (Bulphila 
64A). Uncirculated. UNC 35 €

 BRITISH MILITARY AUTHORITY

6224
2 Shillings - 6 pence (1943) of British Military Authority (circulated after the liberation, 1944/5) in green 
on pink unpt. Back in olive green and brown on lilac and olive unpt. Serial “R”. Stained. (Pick M3) & 
(Stratoudakis/Pitidis 436). Almost Fine.

A/F 5 €



44

6225
5 Shillings (1943) of British Military Authority (circulated after the liberation, 1944/5) in brown on blue and 
green unpt. Back in violet on green and blue unpt. Serial “R”. Rusted/Stained & rounded corners. (Pick M4) 
& (Stratoudakis/Pitidis 437) Almost Fine

A/F 5 €

6226
10 Shillings (ND 1943) of British Military Authority (circulated after the liberation 1944/45) in blue on olive and 
lilac unpt. Serial “03R 652615”. Pressed & slightly rounded corners. (Pick M5) & (Stratoudakis/Pitidis 438). 
Fine plus

F+ 9 €

 IONIAN  BANK

6227

25 DRACHMAI (19__) in Blue - black on lt. orange unpt. with “Arms f King George” at upper left, “Athena” 
at upper right and “Ionian Bank arms with English and Greek flags” at upper center. Serial nos. “E 52082” 
Printer:W&S. Thinning, holes & Torn margins and a vertical cut in the middle with distance 3cm. (Pick S151) 
& (Stratoudakis/Pitidis 238b) POOR

POOR 1.255 €

 BANK  OF  CRETE

6228
2 x 25 drx.(26 March 1915) with “Ancient coin, arms & Kg.George” in black on orange & green unterprint. 2 
pieces from 2 different Series “Α 006 & A 007”. The next series, with another date(8 JANUARY 1914), rusted 
& pressed.(Pick S153) Fine & Extra Fine

F-XF 155 €

Lot: 6228 (50%)

Lot: 6227 (41%)

Lot: 6225 (60%) Lot: 6226 (58%)
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Lot: 6229 (50%)

6229
5 x 25 drx.(26 September 1915) with “Ancient coin, arms & Kg.George” in black on orange & green 
unterprint. 5 pieces from 5 different Series “Α 001,A 002,A 003,A 004 & A 005”. The next series, with another 
date(26 MARCH 1915), rusted,pressed & one, with pinholes. (Pick S153) Almost Fine to Very Fine

F-VF 195 €

 VARIOUS BANK-CHECKS

6230
Smyrna 1919. Paid Bank Check of 8185 Marks on receipt “Deutsche Bank in Berlin”  canceled through 
“Wiener Bank Verein”. Cachets “K. k. priv. Wiener Bank Verein Filiale Smyrna” & “Wiener Bank-Verein 16 
SEPT 1919” on ottoman fiscal. Scarce.Tear, at the middle on the upper and bottom. FINE

F 12 €

6231

BANQUE DE SALONIQUE / Succursale de SMYRNE 21/8/1922.?? Scarce paid Bank Check for 30.000 Marks 
on “Banque de Salonique” Smyrna Branch official receipt. Ottoman fiscals with oval “Banque de Salonique 
/ ?.?.1922 / ? SMYRNE” cachet. Signed by the Director & Co-Director of the bank. SCARCE. Slightly rusted, 
small tears at the middle on bottom, upper and vertical left. FINE

F 12 €

Lot: 6231 (38%)

Lot: 6230 (34%)
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 BANKNOTES OF CYPRUS

6232

3 x 1 POUND (22 January 1943) with “Portrait Kg. George VI” at upper right. Back brown. (watermark paper) 
3 Pieces, with continuous serial nos. “F/7 025191, F/7 025192 & F/7 025193” Two of them, are stained/rusted. 
The third is slightly stained. A very important group of three pieces. UNUSUAL & RARE. All three are in 
Almost Very Fine condition. (Pick 24) Almost Very Fine to Very Fine

A/VF 1.375 €

6233 1 POUND (15 June 1950) with “Portrait Kg. George VI” at upper right. Back brown. (watermark paper) Serial 
nos. “G/1 369227” Stained or slightly rusted (Pick 24) Almost Very Fine A/VF 325 €

6234 250 Mils. (1-6-1955) with Portrait of “Queen Elizabeth” at right., map at lower right. in Blue on multicolor unpt. 
Serial nos. “A/5 170187” (Pick 33a) Very Fine VF 225 €

Lot: 6234 (62%)Lot: 6233 (54%)

Lot: 6232 (70%)
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6235

250 Mils (1.12.1964) issued by Central Bank of Cyprus, in blue on multicolour unpt with “Arms” at right and 
“Map of Cyprus” at lower right. Serial nos. “B/12 242561”. Wmk: Eagles head. THE ONLY ONE DATE WITH 
SIGNATURE:ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗΣ/GAVRIELIDES Written on back, on the upper margin (signature) & Pressed. (Pick 
41a) Almost Extra Fine

A/XF 45 €

6236
500 MILS.(1-8-1976) ISSUED BY “ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ / CENTRAL BANK OF CYPRUS” with 
“Arms at right & map at lower right” in green on multicolor underprint. Serial nos. “K/39 010231”.(Pick 42b) 
UNCIRCULATED

UNC 39 €

6237 1 Pound. (1.8.1976) issued by Central Bank of Cyprus, in brown on multicolor unpt with “Arms” at right and 
“Map of Cyprus” at lower right. Serial no “K/86 041635”. WMK: Eagles head. (Pick 43c.1) Extra Fine XF 18 €

6238 1 Pound. (1.5.1978) issued by Central Bank of Cyprus, in brown on multicolor unpt with “Arms” at right and 
“Map of Cyprus” at lower right. Serial no “L/96 131823”. WMK: Eagles head. (Pick 43c.2) Uncirculated UNC 37 €

6239
500 MILS.(1-6-1979) ISSUED BY “ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ / CENTRAL BANK OF CYPRUS” with 
“Arms at right & map at lower right” in green on multicolor underprint. Serial nos. “L/42 230920”.(Pick 42c) 
UNCIRCULATED

UNC 29 €

Lot: 6239 (57%)Lot: 6238 (53%)

Lot: 6237 (53%)Lot: 6236 (56%)

Lot: 6235 (62%)
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6240 250 mils (1-9-1979) with “Fruit” at left, “arms” at right & “map” at lower right. In blue on multicolour 
underprint. With Serial nos. “P/68 130107” (Pick 41c) UNCIRCULATED UNC 19 €

6241
500 MILS.(1-9-1979) ISSUED BY “ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ / CENTRAL BANK OF CYPRUS” with 
“Arms at right & map at lower right” in green on multicolor underprint. Serial nos. “M/49 031254”.(Pick 42c) 
UNCIRCULATED

UNC 28 €

6242 250 mils (1-12-1980) with “Fruit” at left, “arms” at right & “map” at lower right. In blue on multicolour 
underprint. With Serial nos. “Q/71 183173” (Pick 41c) UNCIRCULATED UNC 19 €

6243 250 mils (1-10-1981) with “Fruit” at left, “arms” at right & “map” at lower right. In blue on multicolour 
underprint. With Serial nos. “R/76 215711” (Pick 41c) UNCIRCULATED UNC 19 €

6244 250 Mils (1.6.1982) in blue on multicolour unpt with “fruit” at left and “coat of arms” at right. Serial nos. “S/80 
138404” (Pick 41c). Uncirculated. UNC 28 €

6245 500 MILS (1.6.1982) in Lt. brown on green and m/c unpt. Woman seated at right, arms at top l. ctr. 
Yermasoyia Dam on back. Printer: BWC (w/o imprint) Serial nos. “A 852217” (Pick 45a) UNCIRCULATED UNC 19 €

6246
50 CENTS (1.4.1987) in Brown and m/c unpt. Woman seated at right, arms at top l. ctr. Yermasoyia Dam on 
back. But with bank name in micro-printing alternately in Greek and Turkish just below upper frame. Printer: 
BABN (w/o imprint) Serial nos. “H 932142” (Pick 52a.1) Uncirculated

UNC 9 €

Lot: 6245 (59%)Lot: 6244 (62%)

Lot: 6243 (63%)Lot: 6242 (63%)

Lot: 6241 (56%)Lot: 6240 (63%)
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6247
50 CENTS (1.10.1988) in Brown and m/c unpt. Woman seated at right, arms at top l. ctr. Yermasoyia Dam on 
back. But with bank name in micro-printing alternately in Greek and Turkish just below upper frame. Printer: 
BABN (w/o imprint) Serial nos. “M 681650” (Pick 52a.2) Uncirculated

UNC 9 €

6248
50 CENTS (1.11.1989) in Brown and m/c unpt. Woman seated at right, arms at top l. ctr. Yermasoyia Dam on 
back. But with bank name in micro-printing alternately in Greek and Turkish just below upper frame. Printer: 
BABN (w/o imprint) Serial nos. “S 877488” (Pick 52) Uncirculated

UNC 9 €

6249
1 Pound (1.11.1989) issued by Central Bank of Cyprus, in dark brown on multicolour unpt with “Mosaic of 
nymph Acme” at right. Without Light beige underprint color on back. Micro-print line under dark bar at top. 
Serial nos. “AC 270263” Printer: TDLR (Without imprint) Wmk:Mouflon. (Pick 53a.3) Uncirculated

UNC 19 €

6250
1 Pound (1.2.1992) issued by Central Bank of Cyprus, in dark brown on multicolour unpt with “Mosaic of 
nymph Acme” at right. Light beige color added to ctr. unpt. on back. for security. Printer:F-CO (w/o imprint) 
Micro-print line under darkk bar at top. Serial nos. “AK 566173” Wmk:Mouflon. (Pick 53b.2) Uncirculated

UNC 15 €

6251
1 Pound (1.3.1994) issued by Central Bank of Cyprus, in dark brown and multicolour. with “Mosaic of nymph 
Acme” at right. Serial nos. “AY 652518” Wmk: Moufflon, dot added near upper left corner. (Pick 53c.2) 
Uncirculated

UNC 15 €

6252

10 POUNDS.(1-6-1994) ISSUED BY “ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ / CENTRAL BANK OF CYPRUS / 
KIBRIS MERKEZ BANKASI” with “Archaic bust at left, arms at right” on back:Two Cyprus warblers. In dark 
green and blue-black on multicolor underprint. Enhanced security features and micro-printing. Serial nos “AP 
397082” Slight crease at the middle. otherwise, Uncirculated. (Pick 55c) Almost Uncirculated

A/UNC 32 €
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6253

5 Pounds. (1-9-1995) with “Limestone head from Hellenistic period” at left, arms at upper center right. line of 
micro-printing added within bank titles. Back: Ancient Theater at Salamis” in Violet on multicolor underprint. 
Watermark:Moufflon (rams) head. Printer:TDLR (without imprint.) with Serial nos.”Q 427163” (Pick 54b) 
UNCIRCULATED

UNC 38 €

6254 1 Pound (1.10.1996) in dark brown and multicolour unpt with “Mosaic of nymph Acme” at right. Serial nos. 
“BD 604357” Wmk: Moufflon head, dot added near upper left corner. (Pick 53e). Uncirculated UNC 11 €

6255 2 x 1 Pound (1.2.1997) in brown on pink and multicolour unpt with “Cypriot girl” at left. Two pieces with 
Continuous serial nos. “K 802404 / K 802405”. (Pick 57). Uncirculated. UNC 18 €

6256
2 x 1 Pound (1.2.2001) issued by Central Bank of Cyprus, in brown on light tan and multicolour unpt 
with “Cypriot girl” at left. Two pieces, with continuous Serial nos. “AM 428727/ AM 428728” Wmk: Bust of 
Aphrodite (Pick 60c) Uncirculated

UNC 8 €

6257
5 Pounds (1.2.2001) issued by Central Bank of Cyprus, in purple and violet on multicolor unpt with “Archaic 
limestone head of young man” at left and “Arms” at upper center. Line of microprinting bank titles. Serial nos 
“H 455007” WMK: Bust of Aphrodite. (Pick 61a). Uncirculated.

UNC 14 €

6258

5 Pounds (1.9.2003) issued by Central Bank of Cyprus, in purple and violet on multicolor unpt with “Archaic 
limestone head of young man” at left and “Arms” at upper center. Line of microprinting bank titles. Serial no 
“R 243842”. WMK: Bust of Aphrodite, Printer: TDLR (without imprint). Signature, Christodoulou. (Pick 61b). 
Uncirculated.

UNC 14 €

6259
1 Pound (1.4.2004) issued by Central Bank of Cyprus, in brown on light tan and multicolor unpt with “Cypriot 
girl” at left and “Arms” at upper center with slightly modified colors. Serial no “BC 094300”. WMK: Bust of 
Aphrodite, signature: Christodulou. Printer: F-CO (without imprint). (Pick 60d). Uncirculated.

UNC 5 €

6260 20 Pounds. (1-4-2004) with “Bust of Aphrodite” at left. “arms” at upper center, ancient bird (pottery art) at 
right, in Deep blue on multicolor underprint. With Serial nos. “AA 999284” (Pick 63c) Uncirculated UNC 37 €

Lo
t: 

62
60

 (4
8%

)

Lo
t: 

62
59

 (5
6%

)

Lo
t: 

62
58

 (5
3%

)

Lo
t: 

62
57

 (5
3%

)

Lo
t: 

62
56

 (5
6%

)

Lo
t: 

62
55

 (5
6%

)

Lo
t: 

62
54

 (5
6%

)

Lo
t: 

62
53

 (5
3%

)



51

6261
10 Pounds (1.4.2005) issued by Cental Bank of Cyprus, in olive-green and blue-green on multicolor unpt with 
“Marble head of Artemis” at left and “Arms” at upper center. Serial no “BD 000066” (LOW SERIAL NUMBER). 
Wmk:Bust of Aphrodite. (Pick 62e) Uncirculated

UNC 29 €

 BANKNOTES OF OTHER COUNTRIES

6262 BELIZE: 1 Dollar (1.11.1983) in green on multicolor unpt with “Queen Elizabeth II” at center right 3/4 looking 
left. WMK: Carved head of the sleeping giant. (Pick 46a). Uncirculated. UNC 9 €

6263
BULGARIA / STATE TREASURY: 5.000 Leva (5.3.1945) of Bond issue used after WWII in purple on yellow 
and gray unpt with “Arms” at upper center. Serial no “B 711222”. Slightly stained at top left corner & Pressed 
(Pick 67P) & (Bulphila TB22). Almost Extra Fine

A/XF 33 €

6264 BULGARIA / RUSSIAN ADMINISTRATION : 200 Leva (1945) in dark brown on green and tan unpt with “Arms” 
at center. Serial no “Z 325355”. (Pick 69a) & (Bulphila 69A) Very Fine. VF 20 €

6265 BULGARIA / RUSSIAN ADMINISTRATION : 250 Leva (1945) in green on light brown unpt with “Arms” at 
upper center. Serial no “G 471345” Stained & pressed. (Pick 70a) & (Bulphila 70A) Fine F 5 €

6266 BULGARIA / RUSSIAN ADMINISTRATION : 1000 Leva (1945) in brown on light blue and salmon unpt with 
“Arms” at left. Serial no “M 502850” Slightly stained & pressed. (Pick 72a) & (Bulphila 72A). Very Fine plus VF+ 21 €

Lot: 6266 (44%)

Lot: 6265 (55%)

Lot: 6264 (57%)

Lot: 6263 (47%)

Lot: 6262 (50%)

Lot: 6261 (51%)

low serial 
number
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6267
BULGARIA / RUSSIAN ADMINISTRATION: 5000 Leva (1945) in brown on multicolor unpt with “Arms” at upper 
center. Serial no “ch 713853”. Slightly rusted & slightly worn out edge of left margin. (Pick 73a) & (Bulphila 
73). Almost Fine.

A/F 21 €

6268 BULGARIA:200 Leva (1948) in brown with “Arms 9.IX.1944” at left. Serial no “O 046105”. Slightly stained. 
(Pick 75a) & (Bulphila 75). Extra Fine plus. XF+ 6 €

6269 BULGARIA: 250 Leva (1948) in green on lt. brown unpt. with “Arms 9.IX.1944” at left. Serial no “ch 136247”. 
(Pick 76a) & (Bulphila 76). Almost Uncirculated. A/UNC 16 €

6270 BULGARIA: 1.000 Leva (1948) in brown on blue unpt with “Soldier” at right and “Arms 9.IX.1944” at left. Not 
issued. Serial no “ya 192000” (Pick 78a) & (Bulphila VII). Extra Fine. XF 40 €

6271
CANADA: 2 Dollars (2.1.1937) in black on red-brown unpt with “Portrait of King George VI” at center. Serial 
no “U/B 8454540”. Signatures, Gordon - Towers. Pressed & worn out edges of the margins. (Pick 59b). Very 
Good

VG 7 €

6272 CANADA: 5 Dollars (2.1.1937) in black on blue unpt., with “Portrait of King George VI” at center. Serial no 
“S/C 0019034”. Signatures, Gordon - Towers. Pressed. (Pick 60b) Fine F 11 €

6273
CANADA: 10 Dollars (2.1.1937) in black on purple unpt. with “Portrait of King George VI” at center. Serial no 
“E/T 3347865”. Printer: BABNC, signature. Coyne - Towers. Pressed, stained at top margin & slightly rounded 
corner. (Pick 61c) Almost Very Fine

A/VF 9 €

6274 CANADA: 20 Dollars (2.1.1937) in black on olive-green unpt with “Portrait of King George VI” at center. Serial 
no “K/E 4451485”. Signature, Coyne - Towers. (Pick 62c). Very Fine. VF 21 €
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6275
EGYPT: 50 Piastres (1.12.1947) of Ottoman Administration / National Bank of Egypt 1930/35 issue in green 
and multicolor with “Tutankhamen profile” at left. Signature: Leith-Ross. WMK:Scarab. Serial nos. “A/38 
910208” Pressed. (Pick 21d) Extra Fine plus

XF+ 65 €

6276
EGYPT: 10 Pounds (24.5.1951) of Ottoman Administration / National Bank of Egypt 1930/35 issue in brown, 
yellow-green and multicolor with “Mosque of Sultan Qalaun and street in Cairo” at left. Signature: Saad. 
Serial nos “X / 152 023875” Worn out edge of margins and slightly stained. (Pick 23d). Almost Fine.

A/F 33 €

6277
EGYPT: 5 Pounds (6.6.1951) of Ottoman Administration / National Bank of Egypt 1946/50 issue in blue-
green, violet and brown with “Portrait of King Farouk” at right and “Citadel of Cairo” at left. Serial nos “AB/58 
087484” Worn out edge of margins and tear at center. Signature: Saad. (Pick 25b). Very Good.

VG 12 €

6278 EGYPT: 1 Pound (1952) of Ottoman Administration / National Bank of Egypt 1952 issue in blue and lilac with 
“Tutankhamen” at right. WMK: Sphinx. (Pick 30a.2). Extra Fine. XF 13 €

6279 EGYPT: 25 Piastres (1954) of Ottoman Administration / National Bank of Egypt 1952 issue in green, with 
“Tutankhamen” at right. (Pick 28). Extra Fine. XF 8 €

6280 EGYPT:5 Pounds (1955) of Ottoman Administration / National Bank of Egypt 1952 issue in dark green, gray-
blue and brown with “Tutankhamen” at right. WMK: Flower. (Pick 31a.1) Very Fine plus VF+ 12 €

Lot: 6275 (57%)

Lot: 6280 (47%)Lot: 6279 (61%)

Lot: 6278 (49%)Lot: 6277 (46%)

Lot: 6276 (43%)
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6281 EGYPT: 1 Pound (1960) of Ottoman Administration / National Bank of Egypt 1952 issue in blue and lilac with 
“Tutankhamen” at right. WMK: Sphinx. (Pick 30a.4) Uncirculated. UNC 20 €

6282
EGYPT: 10 Pounds (1960) of Ottoman Administration / National Bank of Egypt 1952 issue in red and lilac 
with “Tutankhamen” at right. WMK: Sphinx. Slightly stained at top margin. Pressed. (Pick 32a.4) Almost Extra 
Fine.

A/XF 25 €

6283
EGYPT: 5 Pounds (1961) of Republic / Central Bank of Egypt 1961/64 issues in green and brown on 
multicolor unpt with “Circular guilloche” at left and “Tutankhamens mask” at right. Signature 11. WMK: 
Flower. Slightly stained (Pick 38) Fine plus

F+ 70 €

6284 EGYPT: 5 Pounds (1964) of Republic / Central Bank of Egypt 1961/64 issues in green and brown on 
multicolor unpt with “Tutankhamens mask” at right. Signature 12. WMK: Arms. (Pick 39a.2). Very Fine. VF 8 €

6285
EGYPT: 10 Pounds. (1964) of Republic / Central Bank of Egypt 1961/64 issues in dark green and dark brown 
on multicolor unpt. with “Tutankhamens mask” at right. Signature 12. WMK: Arms. Pressed. (Pick 41a.2) 
Extra Fine plus.

XF+ 18 €

6286
EGYPT: 5 Pounds (1965) of Republic / Central Bank of Egypt 1961/64 issues in lilac and brown on multicolor 
unpt with “Tutankhamens mask” at right. Signature 12. WMK: Arms. Slightly stained at bottom margin & two 
diagonal creases, otherwise Uncirculated. (Pick 40). Almost Uncirculated.

A/UNC 13 €

6287 EGYPT: 25 Piastres (1966) of Republic / Central Bank of Egypt 1961/64 issues in blue on multicolor unpt with 
“U.A.R. arms” at right. Signature 12. Pressed. (Pick 35b). Very Fine. VF 5 €
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6288
EGYPT: 10 Pounds. (1974) of Republic / Central Bank of Egypt 1967/69 issues in red-brown and brown on 
multicolor unpt with “Sultan Hassan Mosque at Cairo” at left center. Signature 14. WMK: Archaic Egyptian 
scribe. Pressed & with rounded corner. (Pick 46.2). Almost Extra Fine.

A/XF 5 €

6289
EGYPT: 20 Pounds (1976) of Republic / Central Bank of Egypt 1976 issue, in green and black on multicolor 
unpt with “Mohammed Ali Mosque” at left center. Signature 15. WMK: Archaic Egyptian scribe. (Pick 48) 
Extra Fine plus

XF+ 13 €

6290 FALKLAND ISLANDS: 5 Pounds (14.6.1983) in red on multicolor unpt with “Queen Elizabeth II” at right. 
Commemorative issue for the 150th Anniversary of English rule (1833-1983). (Pick 12a). Almost Uncirculated. A/UNC 12 €

6291
FRANCE: 100 Francs (9.5.1927) of Third Republic THRU WWII / Banque de France 1923-27 issue in 
multicolor with “Woman with child” at left and right. Signatures Platet and Strohl. Stained, slightly worn out 
edge of left margin and pinholes. (Pick 78b). Almost Fine

A/F 5 €

6292
FRANCE: 50 Francs (12.3.1931) of Third Republic THRU WWII / Banque de France 1930 issue in brown, blue 
and multicolor with “Two angels” above and “Mercury” below. Signatures Platet and Strohl. Pressed & with 
cuts/tears on margins. (Pick 80a) Very Good.

VG 12 €

6293
FRANCE:300 Francs (ND 6/10/1938) of Third Republic THRU WWII / Banque de France 1937-39 issue in 
brown and multicolor with “Ceres” at left. Mercury at right on bac. Slightly worn out edge of margins, stained, 
pressed & with pinholes. (Pick 87a). Very Good.

VG 60 €

Lot: 6293 (57%)Lot: 6292 (45%)

Lot: 6291 (44%)Lot: 6290 (55%)

Lot: 6289 (42%)Lot: 6288 (44%)
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6294 FRANCE:100 Francs (28.9.1939) of Third Republic THRU WWII / Banque de France 1939-40 issues in brown 
and multicolor with “Woman and child with background of Paris”. Pinholes. (Pick 94). Almost Fine. A/F 5 €

6295
FRANCE:20 Francs (22.8.1940) of Third Republic THRU WWII / Banque de France 1939-40 issues in blue on 
multicolor unpt with “Allegories of Science and Labor” at right. Pressed, stained, Slightly worn out edge of 
margins, four pinholes and five tears at margins. (Pick 92a) & (Grabowski FR 13d) Very Good.

VG 9 €

6296

FRANCE: 500 Francs (16.1.1941) of Third Republic THRU WWII / Banque de France 1939-40 issues in green, 
lilac and multicolor with “Pax with wreath” at left. & “Man and woman” at right, on back. Signatures of H. de 
Bletterie, P. Rousseau and R. Favre - Gilly. Slight diagonal creases & slight stain at bottom margin. otherwise, 
Uncirculated. (Pick 95a) & (Grabowski FR 16l) Almost Uncirculated.

A/UNC 95 €

6297 FRANCE: 50 Francs (8.1.1942) of Third Republic THRU WWII / Banque de France 1939-40 issues in brown, 
green and multicolor with “Jacques Coeur” at left. Pressed. (Pick 93) & (Grabowski FR 14r) Almost Very Fine. A/VF 8 €

6298
FRANCE: 100 Francs (15.5.1942 - first day of issue) of Third Republic THRU WWII / Banque de France 1941-
43 issues in multicolor with “Descartes” at right. Pinholes. (Pick 101a) & (Grabowski FR 22a) Almost Very 
Fine.

A/VF 30 €

6299

FRANCE: 20 Francs (5.11.1942) of Third Republic THRU WWII / Banque de France 1941-43 issues in red and 
multicolor with “Breton Fisherman” at r. on back, 2 women and child at left center, Breton calvary statuary at 
r. Signatures of Rousseau and Favre-Gilly. Two pinholes & slight diagonal crease. otherwise, Uncirculated. 
(Pick 100a) & (Grabowski FR 21d) Almost Uncirculated.

A/UNC 40 €

Lot: 6299 (61%)Lot: 6298 (50%)

Lot: 6297 (54%)Lot: 6296 (41%)

Lot: 6295 (50%)Lot: 6294 (45%)
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Lot: 6302 (55%) Lot: 6303 (55%)

Lot: 6301 (46%)Lot: 6300 (65%)

6300
FRANCE: 5 Francs (2.6.1943 - first date of issue) of Third Republic THRU WWII / Banque de France 1941-43 
issues in blue, green and multicolor with “Pyrenean shepherd” at right. Signatures of Rousseau and Favre-
Gilly. (Pick 98a) & (Grabovski FR 19a) Uncirculated.

UNC 33 €

6301
FRANCE: 1.000 Francs. (16.5.1946) of Republic / Banque de France 1945-49 issues in blue and multicolor 
with “Minerva and Hercules” at center. Signatures of Rousseau, Belin and Favre-Gilly. Washed, pressed & 4 
pinholes. (Pick 130a). Almost Extra Fine

A/XF 45 €

6302
FRANCE: 100 Francs (19.5.1949) of Republic / Banque de France 1945-49 issues in brown, red and 
multicolor with “Farmer with two oxen” at right. Signatures of Rousseau and Gargam. Stained, pressed, with 
small tear at bottom margin & pinholes. (Pick 128b). Very Good.

VG 5 €

6303
FRANCE: 100 Francs (29.6.1950) of Republic / Banque de France 1945-49 issues in brown, red and 
multicolor with “Farmer with two oxen” at right. Signatures of Rousseau and Gargam. Small tear at bottom 
margin and four pinholes. (Pick 128c) Very Fine.

VF 18 €

6304
FRANCE:1.000 Francs (29.6.1950) of Republic / Banque de France 1945-49 issues in blue and multicolor 
with “Minerva and Hercules” at center. Signatures of Cormier, Belin and Gargam (Rarest signature variety of 
this banknote) Two small tears and pinholes at left side. Washed & pressed. (Pick 130c). Almost Fine.

A/F 20 €

Lot: 6304 (46%)
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6305
FRANCE: 1000 Francs (4.10.1956) of Republic / Banque de France 1953-57 issues in multicolor with 
“Palais Cardinal” across & “Armand du Plessis Cardinal de Richelieu” at right. Signatures of Belin, Gouin d 
Ambrieres and Gargam. Five small tears at margin & pressed. (Pick 134a). Almost Fine.

A/F 12 €

6306
FRANCE: 10000 Francs (6.6.1957) of Republic / Banque de France 1953-57 issues in multicolor with “Arc 
de Triomphe” at left and “Napoleon Bonaparte” at right. Signatures of Gouin d Ambrieres, Favre-Gilly and 
Gargam. Slightly worn out edge of left margin and pinholes at left side. (Pick 136b). Almost Very Fine.

A/VF 58 €

6307
FRENCH INDOCHINA: 5 Piastres (ND 1949) in brown, orange and multicolor with “Woman with helmet and 
lance” at left. Serial no “632 / B.5058 / 126426632”. Lao text type II (NewLao) and signature “11”. (Pick 55d). 
Extra Fine plus

XF+ 18 €

6308 HONG KONG / GEORGE VI PERIOD.: 1 Dollar (1.1.1952) in dark green on multicolor unpt with “Portrait of 
King George VI” at right. Serial nos “B/5 913356”. Printer: BWC. Pressed. (Pick 324b). Almost Very Fine A/VF 24 €

6309 HUNGARY: 2.000 Forint (20-8-2000).Issued for “Magyar Milennium 2000”. (Pick 186a).Uncirculated. UNC 9 €

6310
IRAN: 10 Rials (ND 1934) in brown on multicolor unpt with “Portrait Shah Reza” with high cap in three quarter 
(face towards left)” at right. Both signatures in Farsi. Serial nos. “L 263812” Pressed, Torn margins & rounded 
corners. (Pick 25b) Good

G 30 €

Lot: 6310 (63%)Lot: 6309 (39%)

Lot: 6308 (63%)Lot: 6307 (56%)

Lot: 6306 (46%)Lot: 6305 (53%)
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6311
IRAN: 20 Rials (AH1313 - 1934) in red on multicolor unpt with “Portrait Shah Reza with high cap in three-
quarter (face towards left)” at center. With date stamped on back. “1313” & signature in german and farsi. 
Serial nos. “C 948167” Pressed. (Pick 26a) Almost Fine

A/F 255 €

6312
IRAN: 50 Rials (ND 1944) in dark green on lavender and violet unpt with “First portrait Shah Pahlavi in army 
uniform” at right. WMK: Imperial crown, Printer: Harrison (without imprint). Washed, pressed and slightly 
rounded corners. (Pick 42) Fine plus

F+ 105 €

6313
IRAN: 200 Rials (ND 1951) in dark green and light yellow with “Second portrait Shah Pahlavi in army uniform” 
at right. WMK: Young Shah Mohammad Reza Pahlavi. Printer: Harrison (without imprint). Washed & pressed. 
(Pick 51). Very Fine

VF 62 €

6314
IRAN: 500 Rials (ND 1951) in dark blue, purple and red with “Second portrait Shah Pahlavi in army uniform” 
at right. WMK: Young Shah Mohammad Reza Pahlavi. Printer: Harrison (without imprint). Washed, Pressed 
and rounded corners. (Pick 52). Very Good

VG 75 €

6315 IRAN: 10 Rials (SH1330 / 1951) in dark blue and multicolor with “Third portrait Shah Pahlavi in civilian attire” 
at right. Printer: Harrison (without imprint). Pressed. (Pick 54). Very Fine VF 7 €

6316
IRAN: 200 Rials (SH1330 - 1951) in dark blue, light blue and brown with “Third portrait Shah Pahlavi in civilian 
attire” at right. Yellow security thread runs vertically. WMK: Young Shah Pahlavi, Printer: Harrison (without 
imprint). Slightly creased at top left corner. (Pick 58). Almost Uncirculated.

A/UNC 65 €

Lot: 6315 (61%)Lot: 6314 (49%)

Lot: 6313 (51%)Lot: 6312 (53%)

back
Lot: 6311 (57%)
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6317 IRAN: 10 Rials (SH1332 / 1953) in dark blue and multicolor with “Third portrait Shah Pahlavi in civilian attire” 
at right. (Pick 59). Uncirculated. UNC 18 €

6318 IRAN: 20 Rials (SH1332 - 1953) in dark brown on orange and multicolor unpt with “Third portrait Shah Pahlavi 
in civilian attire” at right. Yellow security thread runs vertically. (Pick 60). Uncirculated. UNC 15 €

6319
IRAN: 100 Rials (SH1332 - 1953) in maroon on multicolor unpt with “Third portrait Shah Pahlavi in civilian 
attire” at right. Yellow security thread runs vertically. Washed, pressed & with rounded corners. (Pick 62). Fine 
plus.

F+ 25 €

6320
IRAN: 10 Rials (SH1333 - 1954) in dark blue on orange, green and multicolor unpt with “Fourth portrait Shah 
Pahlavi in army uniform” at right. Yellow security thread runs vertically. Printer: Harrison (without imprint). 
Pressed. (Pick 64). Very Fine plus.

VF+ 9 €

6321
IRAN: 20 Rials (SH1333 - 1954) in dark brown on orange and multicolor unpt with “Fourth portrait Shah 
Pahlavi in army uniform” at right. Yellow security thread runs vertically. Printer: Harrison (without imprint). 
Pressed. (Pick 65) Almost Extra Fine

A/XF 13 €

6322
IRAN: 50 Rials (SH1333 - 1954) in green on purple and multicolor unpt with “Fourth portrait Shah Pahlavi 
in army uniform” at right. Yellow security thread runs vertically. WMK: Young Shah Pahlavi, Printer: Harrison 
(without imprint). (Pick 66). Uncirculated.

UNC 25 €

6323
IRAN: 100 Rials (SH1333 - 1954) in maroon on light green and multicolor unpt with “Fourth portrait Shah 
Pahlavi in army uniform” at right. Yellow security thread runs vertically. WMK: Young Shah Pahlavi, Printer: 
Harrison (without imprint). Pressed. (Pick 67). Almost Extra Fine.

A/XF 25 €
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6324
IRAN: 50 Rials (SH1341 - 1962) in green on orange and blue unpt with “Sixth portrait Shah Pahlavi in air-force 
uniform” at right. Yellow security thread runs vertically. WMK: Young Shah Pahlavi, Printer: Harrison (without 
imprint). Small date 2,50mm high. (Pick 73a). Uncirculated.

UNC 9 €

6325
IRAN: 1000 Rials (SH 1341 - 1962) in brown on red and blue unpt with “Sixth portrait of Shah Pahlavi in air 
force uniform” at center. WMK: Young Shah Pahlavi, Printer: Harrison (without imprint). Washed, Pressed & 
tiny cut (2mm) at center bottom margin. (Pick 75). Fine.

F 45 €

6326
IRAN: 200 Rials (ND 1965) in dark blue on orange and lavender unpt with “Sixth portrait of Shah Pahlavi 
in armed forces uniform” at right. WMK: Young Shah Pahlavi, Printer: Harrison (without imprint). Washed, 
pressed, slightly rounded corners and tiny cut (2mm) at center of bottom margin. (Pick 81). Fine.

F 5 €

6327
IRAN: 500 Rials (ND 1965) in black on pink and purple unpt with “Sixth portrait of Shah Pahlavi in armed 
forces uniform” at center. WMK: Young Shah Pahlavi, Printer: Harrison (without imprint). Washed, Pressed, 
tears & slightly rounded corners. (Pick 82). Fine.

F 33 €

6328
IRAN: 100 Rials.(ND 1965) with “Sixth portrait of Shah Pahlavi in armed forces uniform” at right. In Maroon on 
olive-green and multcolor underprint. WMK: Young Shah Pahlavi, Printer: Harrison (without imprint). (Pick 80) 
Uncirculated

UNC 19 €

6329 IRAN: 20 Rials. (1969) in dark brown on pink and green unpt with “Seventh portrait of Shah Pahlavi in army 
uniform” at right. WMK: Young Shah Pahlavi, Printer: Harrison (without imprint). (Pick 84). Uncirculated. UNC 5 €

6330
IRAN: 50 Rials. (1969) in green on orange and blue unpt. with “Seventh portrait of Shah Pahlavi in army 
uniform” at right. WMK: Young Shah Pahlavi, Printer: Harrison (without imprint). Signature 11. (Pick 85a). 
Uncirculated.

UNC 6 €

6331
IRAN: 100 Rials (ND 1969-71) in maroon on light green and multicolor unpt with “Seventh portrait of Shah 
Pahlavi in army uniform” at right. WMK: Young Shah Pahlavi, Printer: Harrison (without imprint). Signature 11. 
(Pick 86a). Extra Fine plus.

XF+ 9 €
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Lot: 6335Lot: 6334

Lot: 6333Lot: 6332

Lot: 6337 (56%)Lot: 6336 (52%)

6332
IRAN: 200 Rials (ND 1969) in dark blue on orange and purple unpt with “Seventh portrait of Shah Pahlavi in 
army uniform” at right. WMK: Young Shah Pahlavi, Printer: Harrison (without imprint). Signature 11. Pressed. 
(Pick 87a). Very Fine plus

VF+ 11 €

6333
IRAN: 1000 Rials (ND 1969) in brown on red and blue unpt with “Seventh portrait of Shah Pahlavi in army 
uniform” at center. WMK: Young Shah Pahlavi, Printer: Harrison (without imprint). Signature 11. (Pick 89). 
Uncirculated.

UNC 125 €

6334
IRAN: 50 Rials (ND 1969-71) in green on orange and blue unpt with “Seventh portrait of Shah Pahlavi in army 
uniform” at right. WMK: Young Shah Pahlavi, Printer: Harrison (without imprint). Signature 12. Pressed. (Pick 
85b). Very Fine plus.

VF+ 5 €

6335
IRAN: 500 Rials (1971-73) in black on orange, green and multicolor unpt with “Seventh portrait of Shah 
Pahlavi in army uniform” at center. WMK: Young Shah Pahlavi, signature 13. Washed, Pressed & slightly 
stained at top margin. (Pick 93c). Fine plus

F+ 12 €

6336
IRELAND / REPUBLIC. 1 POUND (17/5/1974) in Green on pale gold unpt. With “Lady Hazel Lavery” at left. 
With Signatures T.K. Whitaker and C.H. Murray & with metallic security thread at left of ctr. Watermark paper 
& Serial no. “03K 382538” Pressed & slightly stained on back. (Pick 64c) Very Fine

VF 9 €

6337 LATVIA: 25 Latu (1938) of Latvijas Bankas / Money note 1938-39 issue in green with “National hero Lacplesis” 
at right. Printed by BWC. Serial nos. “B 492733” Washed, pressed & stained. (Pick 21a). Very Good VG 9 €
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Lot: 6340 (51%)Lot: 6339 (55%)

Lot: 6338 (51%)

Lot: 6343 (53%)Lot: 6341 (59%)

6338
LEBANON: 1 Livre (1.9.1939) of Banque de Syrie et du Liban 1939 first issue in blue and multicolor. Back: 
View of Cyprus. Serial no “R.48 448”. Pressed, stained, some pinholes, small tears on margins and worn out 
edge of margins. (Pick 15) Good.

G 75 €

6339
LITHUANIA: 50 Litu (31.3.1928) of Lietuvos Bank 1927-28 issue in dark blue with “Dr. Jonas Basanavicius” 
at left. Serial nos. “B 642597” Pressed, rounded corner, Slightly worn out edge of margins and stained. (Pick 
24a). Almost Fine.

A/F 24 €

6340
LITHUANIA: 100 Litu (31.3.1928) of Lietuvos Bank 1927-28 issue in dark purple with “Seated woman” at left 
and “Boy with staff of Mercury” at center right. Serial nos “A 514823”. Worn out edge of margins and one tear 
at right margin. (Pick 25a) Very Good

VG 25 €

6341
MALTA: 2 Shillings / 6 Pence (ND 1940) in violet and blue with “Portrait of King George VI” at right. Uniface, 
serial no “A/2 866938”. Printer: BWC (without imprint). Pressed, slightly stained & handwritten on the back. 
(Pick 18). Very Good

VG 9 €

6342
MOROCCO / 1959 PROVISIONAL DIRHAM ISSUE. 50 Dirhams on 5000 Francs (old date 23.7.1953) in 
multicolor with “Mosque with hills” in background. Serial no “Q.502 / 044 / 012540044”. Two pinholes at 
bottom right and small cut at upper center. Slightly stained. (Pick 51) Almost Fine.

A/F 75 €

6343
NIGERIA: 1 Pound (ND 1968) in olive-brown and purple on multicolor unpt with “Bank building” at left. Serial 
no “F/10 049681”. WMK: Lions head. Right signature title: CHIEF OF BANKING OPERATIONS. Pressed and 
slightly stained. (Pick 12b) Fine.

F 15 €
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Lot: 6345 (49%)Lot: 6344 (65%)

Lot: 6349 (43%)Lot: 6348 (43%)

Lot: 6347 (46%)Lot: 6346 (51%)

6344
Qatar & Dubai: 1 Riyal of Qatar and Dubai Currency board 1960s ND issue / Sultanate and Sheikhdom in 
dark green on multicolor unpt with “Dhow, derrick and palm tree” at left. WMK: Falcons head. Pinholes, 
slightly worn out edge of margins and slightly stained. (Pick 1a). Very Good.

VG 65 €

6345
ROMANIA: 1000 Lei (18.6.1948) of Banca Nationala a Romaniei 1948 issue in blue on multicolor unpt with 
“T. Vladimirescu” at center. Serial nos “K.3968 0807” Creased in the middle and slightly worn out edge of left 
margin. (Pick 85a). Fine.

F 9 €

6346
ROMANIA: 500 Lei (15.10.1949) of Banca Republicii Populare Romana - Banca de Stat 1949/52 issue 
in brown with “Closca, Horia and Crisan” at center left. Ser. nos. “H/1 332619”. Creased in the middle, 
otherwise Uncirculated. (Pick 86a). Extra Fine plus

XF+ 38 €

6347
ROMANIA: 1000 Lei (20.9.1950) of Banca Republicii Populare Romana - Banca de Stat 1949/52 issue in blue 
and multicolor with “Balcescu” at left. Serial nos. “F/1 0867344”. Creased in the middle & diagonal crease. 
(Pick 87). Extra Fine.

XF 21 €

6348
RUSSIA - NORTH CAUCASUS: 100 Rubles (1.9.1918) of Vladikavkaz Railroad Company, 5,4% interest 
bearing loan notes issue in black on light blue and light brown unpt. Serial no “A 7697”. Black stain (possible 
burn) at top right corner. (Pick S594). Extra Fine.

XF 80 €

Lot: 6342 (47%)
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Lot: 6350 (55%) Lot: 6351 (53%)

6349
RUSSIA / NORTH CAUCASUS: 500 Rubles (1.9.1918) of Vladikavkaz Railroad Company, 5,4% interest 
bearing loan notes issue in black on green, gray and light blue unpt. Serial no “A 15981”. (Pick S595). Almost 
Very Fine

A/VF 95 €

6350
SPAIN: 50 Pesetas (24.9.1906) of First Republic / Banco de Espana 1906 issue in black and blue with 
“Woman seated” at left. Printed by BWC. Washed, pressed, rounded corners, stained and worn out edge of 
margins. (Pick 58a). Very Good

VG 15 €

6351 SPAIN: 500 Pesetas (25.4.1931) Banco de Espana, 1931 issue in chestnut and blue on multicolor unpt with 
“Juan Sebastian de Elcano” at left. WMK: King. Printed by BWC. (Pick 84). Uncirculated. UNC 40 €

6352
SPAIN: 5 Pesetas (16.8.1951) of Regency / Banco de Espana 1951 issue in dark green and black on 
olive and orange unpt with “Jaime Balmes” at left. WMK: Jaime Balmes. Printed by FNMT. (Pick 140a). 
Uncirculated.

UNC 8 €

6353 Sudan:5 Pounds.(1966) Lilac-brown on multicolor underprint. Dhow at left. Back:Arms.(desert camel rider) 
Pressed, slightly rusted & with very small tear on the bottom margin (Pick 9c) Fine F 28 €

6354 Sudan:5 Pounds.(1968) Lilac-brown on multicolor underprint. Dhow at left. Back:Arms.(desert camel rider) 
Pressed, rusted & stain from pencil on the watermark place. (Pick 9e) Almost Fine A/F 15 €

6355 SUDAN. 1 Pound (1970) Blue on multicolor underprint. Bank of Sudan at left. Back: Ancient temple. 
Watermark: Rhinoceros head. Serial nos. “C/15 392154” Printer: TDLR (Pick 13a) UNCIRCULATED UNC 5 €

Lot: 6355 (56%)Lot: 6354 (52%)

Lot: 6353 (52%)

Lot: 6352 (55%)
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6356 SUDAN. 10 Pounds (1980) Purple and green on multicolor underprint. Bank of Sudan at left. Back: 
Transportation elements (ship,plane,etc.) Printer: TDLR (Pick 15c) UNCIRCULATED UNC 5 €

6357
Sudan: 1 Pound.(1983) Blue on multicolor underprint. President J. Nimeiri wearing national headdress at left, 
arms at center. Back:Peoples Assembly, building is blue. Serial nos. “C/83 183606” Watermark: Arms. (Pick 
25) Uncirculated

UNC OFFER

6358
SURINAME / ZILVERBONNEN (SILVER NOTE): 1 Gulden (1.4.1960) in blue and brown. Bust of Mercury at 
left. Serial no “DA 021571”. Signature title: De Minister van Financien. Printer: JEZ. Washed?? & Pressed. 
(Pick 108b) Very Good

VG 45 €

6359 SWITZERLAND:20 Franken (5-1-1970) with “General Guillaume-Henri Dufour” at right in blue on multicolor 
unpt.Back:Silver thistle at left center (Pick 46r) Almost Uncirculated A/UNC 26 €

6360 YEMEN (Arab Republic): 50 Rials (1973). (Pick 15a).Uncirculated. UNC 5 €

6361
YUGOSLAVIA / KINGDOM OF SERBS, CROATS AND SLOVENES. 1 Dinar (1919) in orange-brown on light 
tan unpt with “Helmeted man” at left. Serial nos. “31 D 026314” Traces of removal of self-adhesive tape at 
upper margin, (Pick 12) Almost Uncirculated

A/UNC 25 €

6362
YUGOSLAVIA / KINGDOM OF SERBS, CROATS AND SLOVENES / 1919 KRONE PROVISIONAL ISSUE. 4 
Kronen/1 Dinar (ND 1919) in orange-brown on light tan unpt with “Helmeted man” at left. Red overprintal with 
error “KYPHE”. (Pick 15). Extra Fine

XF 33 €

6363 YUGOSLAVIA / KINGDOM OF SERBS, CROATS AND SLOVENES / 1919 KRONE PROVISIONAL ISSUE. 40 
Kronen on 10 Dinara, in blue with black text, “Blacksmith standing” at left. Pressed. (Pick 17). Very Fine. VF 55 €
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6364
YUGOSLAVIA / KINGDOM OF SERBS, CROATS AND SLOVENES / 1919 KRONE PROVISIONAL ISSUE. 80 
Kronen on 20 Dinara, in olive with “Farmers plowing with oxen”. Pressed & with slightly rounded corners. 
(Pick 18) Almost Extra Fine

A/XF 110 €

6365
YUGOSLAVIA / NATIONAL BANK, KINGDOM OF SERBS, CROATS AND SLOVENES. 10 Dinara (1.11.1920) 
in blue on multicolor unpt with “Progress (man with wheel)” at left. Serial no. “X 929696” Printer: ABNC. 
Pressed. (Pick 21a). Fine.

F 32 €

6366 YUGOSLAVIA / KINGDOM OF YUGOSLAVIA. 100 Dinara (15.7.1934) in blue and multicolor with “Woman 
seated with boy” at right center. Not issued. (Pick 31). Extra Fine plus. XF+ 25 €

6367
YUGOSLAVIA / KINGDOM OF YUGOSLAVIA. 500 Dinara (6.9.1935) in green on light blue and pink unpt with 
“Peter II” at left. Pressed & two tiny cuts (1mm - 2mm) one at top and the other at bottom margin. (Pick 32). 
Very Fine.

VF 15 €

6368 YUGOSLAVIA: 10 Dinara (22.9.1939) in green, with “King Peter II” at left and “Bridge” at center. WMK: Old 
man in uniform. Slightly rounded corners. Small cut on bottom margin. (Pick 35). Very Fine plus. VF+ 8 €

6369 YUGOSLAVIA / DEMOCRATIC FEDERATION OF YUGOSLAVIA: 5 Dinara (1944) in blue with “Soldier with 
rifle” at right. With security thin vertical security thread. (Pick 49b). Uncirculated. UNC 11 €

Lot: 6369 (60%)Lot: 6368 (62%)

Lot: 6367 (43%)Lot: 6366 (46%)

Lot: 6365 (54%)Lot: 6364 (53%)
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6370
YUGOSLAVIA / DEMOCRATIC FEDERATION OF YUGOSLAVIA. 50 Dinara.(1944) in violet on gray unpt with 
“Soldier with rifle” at right. Large size numerals in serial (Yugoslavian print). Pressed & rusted. (Pick 52b). 
Almost Very Fine.

A/VF 6 €

6371
YUGOSLAVIA / DEMOCRATIC FEDERATION OF JUGOSLAVIA: 100 Dinara.(1944) in dark green on gray 
and lilac unpt with “Soldier with rifle” at right. Small size numerals in serial (Russian print). Pressed, rounded 
corners & slightly torn margins. (Pick 53a) Very Good

VG 5 €

6372
YUGOSLAVIA / DEMOCRATIC FEDERATION OF YUGOSLAVIA. 100 Dinara.(1944) in dark green on gray 
and lilac unpt with “Soldier with rifle” at right. Large size numerals in serial (Yugoslavian print). (Pick 53b). 
Uncirculated.

UNC 42 €

6373
YUGOSLAVIA / DEMOCRATIC FEDERATION OF YUGOSLAVIA. 1000 Dinara. (1944) in dark green on blue 
and tan unpt with “Soldier with rifle” at right. large size numerals in serial (Yugoslavian print) Stained/rusted. 
(Pick 55b) Extra Fine plus

XF+ 70 €

6374
YUGOSLAVIA: 100 Dinara (1.5.1953) in brown and black on multicolor unpt. with “Four workers at steam 
locomotive wheels” & “Farmers harvesting wheat” on back. Slight diagonal crease, otherwise Crisp 
Uncirculated. (Pick 68). Almost Uncirculated

A/UNC 145 €

6375 YUGOSLAVIA:1000 Dinara (1.5.1955) in dark brown on muticolor unpt, with “Male steel worker at left. 
“Factory” on back. Plate no “2” at lower right. (Pick 71b). Uncirculated. UNC 12 €

Lot: 6375 (56%)Lot: 6374 (53%)

Lot: 6373 (56%)Lot: 6372 (55%)

Lot: 6371 (55%)Lot: 6370 (55%)
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